

Viharosok Népe

A BÉKÉS MEGYEI PÁRTBIZOTTSÁG ÉS A MEGYEI TANÁCS LAPJA

1956. JÚNIUS 19., KEDD

Ara 50 fillér

XII. ÉVFOLYAM, 143. SZÁM

Tanácsaink, mint a közösség összefogó ereje

A felszabadulást követő átmeneti évek után választanunk kellett a közigazgatási formát illetően: vagy a régi közigazgatási rendszer, vagy egy új forma — a tanácsrendszer — amely összetételében is a mi ügyünket szolgálja. Több év tapasztalatait összegezve nyugodtan állapíthatjuk meg, hogy jól választottunk. Közigazgatásunk dolgozói — saját véreink — előtt már nem kellett kalapgyűrűt állni, hozzáértésben, szakmailag hamar felfelöltöttek, a tanácsok állandó, szoros kapcsolatát tartották választóikkal, meghallgatták problémáikat, javaslatukat, s így tanácsaink egyre inkább a falu, a területük mozgató rugóivá, a közösség összefogó erejévé váltak.

Mi biztosította tanácsainknak ezt a — viszonylag kevés idő alatt megtett — hatalmas fejlődést? Elsősorban az, hogy tanácsszerveink egésze, ha segítette is a statisztikai összeállítások, az adófizetés stb. munkáját, nem ezt tekintette egyedüli feladatának, hisz jól megoldották ezt a végrehajtó bizottságok illetékes osztályai. A tanácsok pedig ott élve dolgozó társaik között, és ugyanazt az életet élve mint összekötő erő szerepeltek a választók és a tanács között. Egy középparaszt tanács, aki ott él, ott is született — mondjuk Sarkadon, az bizonyára jól ismeri a sarkadi gazdák életkörülményeit, problémáit, kívánóságait, egy ipari munkás tanács, aki már gyerekkora óta dolgozik Orosházán, bizonyára tudja mit kell tenni munkájuk megjavítására, a város lakóinak boldogulására. És a dolgozókkal folytatott beszélgetések tapasztalatait, javaslataikat, panaszait el is mondják a tanácsüléseken. Igaz, ez nem egyszer csorbát szenvedett, különösen a XX. kongresszus előtt, de most már egyre nagyobb a szívetekés nélküli, őszinte beszédek lehetősége és a választók el is várják tanácsaiktól, hogy bátran elmondják a közösség véleményét, ne legyenek meghátrálók a fel-feltűnő kiskirályokkal szemben sem.

Eredményekben gazdag munkánk között talán éppen itt kell megemlíteni néhány fogyatékoságot. Nem egy helyen előfordul még, hogy a tanácsüléseket nem készítik elő megfelelően. A napirendi pontokat későn juttatják el a tanácsokhoz és ezzel megfosztják őket attól a lehetőségtől, hogy a szóbanforgó kérdéseket megbeszéljék választóikkal és alaposan felkészüljenek egy-egy hozzászólásra. Vannak tanácselnökök, akik meghallgatják ugyan a tanácsok felszólalásait, talán fel is jegyzi azt maguknak, de összefoglalójukban meg sem említik, hogy milyen sorsot szánnak egy-egy javaslatnak, s nem egyszer az ő zárszavuk képezi a tanácsülés határozatát.

Számtalanszor kitűnt már a tanácsmunkában az állandó-bizottságok nagy feladata, amikor is egy-egy munkaterületen — a mezőgazdaság, egészségügy stb. ágazatokban — jártas kis kollektíva mond véleményt, segíti, tájékoztatja a tanácsot, de ismereteivel segíti, támogatja a falu dolgozóit is. Állandó-bizottságaink nem mindenhol működnek még kielégítően, pedig munkájuk döntő a község életében és jelentőségét nem lehet eléggé hangsúlyozni.

Helyeselni lehet annak a gyakorlatnak elterjedését, hogy esetenként a falu dolgozóinak, a nem tanácsokéknak is lehetőséget adnak a tanácsülések látogatására: hallják és lássák meg, hogyan dolgoznak választott embereik és ők maguk is közvetlen elmondhassák észrevételeiket. Magyarbányán például László Antal tszcs-tag, aki nem tanács, gyakran látogatja a tanácsüléseket, szót kér és bátran elmondja a falu életével kapcsolatos, jó megfigyelésekről tanuskodó észrevételeit. Helyes ez, és a lehetőségekhez mérten biztosítani kell az ilyen törekvéseket — de a jó javaslatok megszívlelését is. S ha áll ez az egyes dolgozókra, akkor még inkább kell hogy álljon a párta, népünk vezető erejére és a tömegszervezetekre, amelyekkel tanácsainknak még szorosabb együttműködésben kell dolgozniuk.

Fontos, hogy tanácsaink, de főleg tanácsi dolgozóink ne legyenek betűragók, éljenek azzal az önállósággal, melyet törvényeink biztosítottak számukra és ne vesszenek el a bürokrácia rengetegében. A törvény törvény, de a kötelesek helyes végrehajtásához, a törvénytisztelet mellé emberszeretethez is kell párosulnia. Szép példáját mutatta ennek nemrég a mezőberényi tanács. Schults Józsefnek három hizóját lefoglalták adóhátralék fejében, de hátralékban volt a sertésbeadással is. Ott állt 12 gyerekekkel, téli időben, és nem vághatott ment Bacsó elhonnnan elküldték már és elkeseredetten ment Bacsó elnökkhelyetteshez, hogy mit tegyen. Megbeszéltek a dolgot: két hizót a záloglás alól felmentettek, azokat eladta, a pénzből egy kisebb hizót vett, ami fedezte a beadást, a fennmaradó összegből adót fizetett és a 180 kilogrammos harmadik hizót le is vághatta. Ő is becsület volt ebben az ügyben, és a tanács is emberségesen járt el, megfontoltan, körültekintő rugalmassággal.

Számos tekintetben említhetnénk eredményt tanácsaink munkájában a mezőgazdaság fejlesztését, szociális listát szervezését, a tanácsok adófizetését, beadását, a társadalmi munkát illető személyes példamutatásukat és az ezekre irányuló felvilágosító tevékenységet a dolgozók között. Igaz, vétettünk hibákat is, hisz kezdők vagyunk, fiatal a mi tanácsrendszerünk, de a kezdetek nagyok, és most izmosodik. Ennek az izmosodásnak azonban legelső feltétele a dolgozókkal való még erősebb kapcsolat, a választóikkal való még szorosabb összefonódás, a demokratikus elvek és a törvényesség kétoldalú teljes betartása.

100 mázsa hereszéna egy holdról egy év alatt

A Szarvasi Öntözési és Rizstermesztési Kutatóintézet Bikazúgi Kísérleti Gazdaságában jelentős kísérleteket folytatnak a takarmányfélék terméshozamának növelésére. A heréfvészekből például öntözési módszerrel holdankénti 100 mázsa széna betakarítását tervezik egy év alatt.

Az első kaszálás nyolcvan holdnyi régi telepítésű, egyszer öntözött heréfvés területéről a tavalyihoz hasonlóan kiemelkedő, holdanként 35-37 mázsa szénát eredményezett. A múlt évben négyszeri kaszálással mintegy 98 mázsa átlagot értek el. Az idén azonban ötször akarják kaszálni a heréfvéseket, amelyeket az időjárástól függően, öntöznek is.

Egyiptom népének nagy ünnepe

Kairó. (MTI) Mint az AFP jelenté, Nasszer miniszterelnök vasárnap délután fogadta Trevelyant, Anglia kairói nagykövét. A megbeszélés után közleményt adtak ki, amely szerint a nagykövét azért kereste fel Nasszer, hogy bejelentse: vasárnap délután az utolsó angol katona is elhagyta Egyiptom területét. A

Sepilov látogatása Egyiptomban

Kairó. (TASZSZ) D. T. Sepilov, a Szovjetunió külügyminisztere szombaton látogatást tett Mahmud Fawzi egyiptomi külügyminiszternél. Fawzi külügyminiszter szombat este estebédet adott Sepilov tiszteletére. Egyiptomi részről az estebéden jelen volt Nasszer miniszterelnök is. Az estebéd szívélyes, baráti légkörben folyt le. Utána Sepilov és Nasszer miniszterelnök között baráti megbeszélés volt. Vasárnap Sepilov ismét hosszas megbeszélést folytatott Nasszer miniszterelnökkel. A

Szovjet államférfiak üdvözlő táviratai

Moszkva (TASZSZ) Hruscov és Bulgaryin táviratot intéztek U-Nu-hoz, volt burmai miniszterelnöknek abból az alkalomból, hogy U-Nu erőfeszítéseit a továbbbiakban az Antifasiszta Népi Szabadság-liga elnöki tisztjében összpontosítja. Táviratukban tiszteletüket fejezik ki és sok sikert kívánnak U-Nu tevékenységéhez.

Bulgaryin és Hruscov táviratot intéztek U-Ba-Szvehez, a Burmai Unió miniszterelnökéhez is abból az alkalomból, hogy U-Ba-Szve miniszterelnöki tisztjébe lépett.

Vorosilov, a Szovjetunió Legfelső Tanácsa Elnökségének elnöke Nasszerhez, az Egyiptomi Köztársaság elnökéhez intézett üdvözlő táviratot az egyiptomi nemzeti ünnep, a függetlenségi köztársaság napja alkalmából. (MTI)

nagykövét kijelentette: „Örömmel állapítom meg, hogy a Szu-ei-csatorna övezetében mindkét fél a megértés szellemében hajlja végre a létrejött megállapodást”. A közlemény szerint Nasszer így válaszolt: „Remélem, hogy ez az esemény a megértés és a barátság korszakát vezeti be országaink között.”

beszélgetésben részt vett Fawzi külügyminiszter is.

Kairó. (TASZSZ) Az egyiptomi nép melegen és szívélyesen fogadta Sepilov szovjet külügyminisztert, aki az egyiptomi kormány meghívására a függetlenség és köztársaság napjának megünneplésére érkezett az országba. Sepilov számos táviratot kap, amelyek a szovjet nép és a kormány iránti forró érzéseket fejezik ki, továbbá az Egyiptom és a Szovjetunió közti baráti kapcsolatokat további elmélyítését kívánják. Sepilov Kairóba érkezte az egyiptomi sajtó figyelmének homlokterében áll. A lapok első oldalukon számolnak be a szovjet külügyminiszter Kairóba érkezéséről és az egyiptomi vezetőkkel történt első találkozásairól.

A Patyolatnál két és félszer több a megrendelő, mint tavaly

Hétől-hétre mindtöbben viszik a Békés megyei Patyolat-hoz mosni való ruháikat. Ez mutatja, hogy javul a minőség, és a vállalat dolgozóinak munkájával egyre jobban meg vannak elégedve a megrendelők. A legnagyobb gondot az üzembem még a vállalt határidő betartása okozza. Legtöbbször áramerősségszökkenés gátolja a munkát, ezáltal lassabban forog a mosógép is, mert sokszor a 110 volt he-

A versenyben legjobb munkacsapat

A Rózsamajori Állami Gazdaság növénytermesztési dolgozói versenyben végzik a növényápolást. Most Plombás Mátyas munkacsapata vezet a versenyben. Minden növényápolási munkát minőségileg is elsőnek fejez be. Átlagos napi teljesítménye 180 százalékos.

A dolgozóknak megvan ad a minden lehetőség ahhoz, hogy igyekezzenek a növényápolással. Az élelemellátás megfelelő, majdnem minden nap húst főznek nekik az üzemi konyhán. Munkájuk után pontosan, hiánytalanul megkapják fizetésüket. A brigádszállással meg vannak elégedve.

Nehru találkozik Nasszerrel és Titovval

Uj-Delhi. (MTI) Nehru indiai miniszterelnök a jövő hónapban Brioni szigetén találkozik Titó jugoszláv elnökkel és Nasszer egyiptomi miniszterelnökkel — közli a Reuter illetékes indiai forrásból. A találkozó külföldi utazása során jön létre, amelyre csütörtökön indul.

Legtöbb bajt az olajos ruhák tisztítása okozza, amire a napokban Kallós Kálmán egy új tisztítószert kísérletezett ki. Az első próba eredménye úgy mutatja: sikerrel lehet majd alkalmazni. Az olajos ruhák tisztítása mellett nagyobb gondot fordítanak a vállalatnál a vegytisztításra is. Lényegesen többféle vegyszert alkalmaznak a különböző foltok eltávolítására, ami Kóhalmi János törekvéséből dicséri.

A koreai kormányküldöttség megkoszorúzta a magyar és a szovjet hősök emlékművét

A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság Kim Ir Szen marsallnak, a Minisztertanács elnökének vezetésével hazánkban tartózkodó kormányküldöttsége hétfőn délelőtt megkoszorúzta a hazánk szabadságáért és függetlenségéért életüket áldozott magyar hősök, valamint a felszabadító szovjet hősök emlékművét.

A koszorúzási ünnepségeken résztvettek a küldöttség tagjai Kim Ir Szen marsall vezetésével.

Jelen voltak a párt és a kormány vezetői közül: Apró Antal, Dobi István, Hegedűs András, Kovács István, Rákosi Máttyás, Bata István, Piros László. Ott volt Rónai Sándor, az országgyűlés elnöke, Kristóf István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának titkára, Boldoczki János külügyminiszter, Román József egészségügyi miniszter, továbbá a Külügyminisztérium és a Honvédelmi Minisztérium vezető munkatársai.

Résztvettek a koszorúzási ünnepségeken a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság budapesti nagykövetségének tagjai. A ma-

gyar hősi emlékműnél néphadseregünk díszőrsége sorakozott fel. Pontban 9 órakor kürtöző jelezte a küldöttség vezetőjének érkezését. Kim Ir Szen marsall, Rákosi Máttyás, Hegedűs András és Bata István kíséretében ellépett a kivonult alakulat előtt, majd a zenekar eljátszotta a koreai Himnuszot. A küldöttség koszorúját, amelyet koreai nemzeti színű szalag díszített, Kim Ir Szen marsall helyezte el. A koszorúzási ünnepség a magyar Himnusszal ért véget, majd a díszőrség díszmenetben vonult el a megjelentek előtt.

A kormányküldöttség ezután a felszabadító szovjet hősök Gelért-hegyi emlékművét koszorúzta meg. A koszorúzáson jelen volt J. V. Andropov, a Szovjetunió magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövete és a nagykövetség katonai attaséja is. A koreai és a szovjet Himnusz után Kim Ir Szen marsall koszorúzta meg a szobrot. Az ünnepség végén a zenekar a magyar Himnuszot játszotta el.

A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság nagykövetének fogadása a koreai kormányküldöttség tiszteletére

An Jen, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövete hétfőn délelőtt a városligeti Gundel Étteremben fogadást adott a hazánkban tartózkodó koreai kormányküldöttség tiszteletére. A fogadáson megjelentek a kormányküldöttség tagjai Kim Ir Szen marsall vezetésével. Jelen voltak a fogadáson a párt és a kormány vezetői: Apró Antal, Ács Lajos, Dobi István, Ferdei Ferenc, Gerő Ernő, He-

gedűs András, Kovács István, Rákosi Máttyás, Szalai Béla, Bata István, Piros László, Egri Gyula, Vég Béla. Ott volt Rónai Sándor, az országgyűlés elnöke, Kristóf István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának titkára, Boldoczki János külügyminiszter. Megjelent a fogadáson a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának, a Minisztertanácsnak és a Hazafias Népfront Országos Tanácsának sok tagja, a politikai, gazdasági és a kulturális élet számos képviselője. Részt vettek a fogadáson a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság magyarországi nagykövetségének tagjai.

Jelen volt több budapesti diplomáciai képviselő vezetője. A szívélyes hangulatú közvetlen fogadáson több pohárköszöntő hangzott el.

Száz éves a gyulai nyomdaipar

A Bach-korszak Békés megyei közigazgatási főnöke 1856-ban úgy találta jobbnak, ha Réthy Lipót könyvnyomdász beköltözik nyomdájával Szarvasról a megye székhelyére, Gyulára, ahol is jobban figyelemmel lehet majd kísérni tevékenységét. Felszólította tehát Réthyt, hogy „kérje” az áthelyezési engedély kiadását, amit Réthy természetesen meg is tett. Az áthelyezés indokál a megyefőnök azt hozta fel, hogy a nyomda által készített hivatalos nyomtatványokat, körleveleket, stb. gyorsabban lehet majd Gyuláról eljuttatni rendeltetési helyükre, mint a távolos Szarvasról.

Réthy Lipót 1856. júniusában költözött át Gyulára és az át-

költözésről körlevelben értesítette megrendelőit. A körlevél június 18-án kelt és valószínű, hogy ez volt az áthelyezett nyomda, s egyben a gyulai nyomdaipar legelső terméke. A nyomtatvány alakja és tipográfiája egyaránt izléses és bár mindössze tíz soros, jól dokumentálja a nyomda színvonalát.

Réthy Lipót a nyomdáját Szarvason 1847-ben állította fel s a szabadságharc alatt a hazafias, lelkesítő nyomtatványok egész sorát adta ki. Ő nyomatatta ki Békés megye számára Kossuth Lajos emlékeztető szövegét is „finom nyomtató velin papíron” 300 példányban, amint azt az 1849. április 20-án kelt „Számolat” bizonyítja. Meg is őrülték Világos után a váradi börtönt.

mint vele együtt oly sok más jeles hazafi a megyéből. Ilyen múlt után érthető volt tehát a „cs. k. Megye-főnökség” törekvése, hogy Réthyt Gyulára hozza be a „gyorsabb expedálás érdekében.”

A jól vezetett és jól felszerelt nyomda Gyulán is szépen működött. 1858-ban szép kiállítású könyvben hozta ki Mogyoróssy János „Gyula hajdan és most” című történelmi munkáját és más szerzők műveit.

Azonban Réthynek nem volt sokáig maradása. 1858. szeptemberében Aradra költözött át s két évig nem volt Gyulán nyomdája. 1860 óta azonban megszakítás nélkül járnak a nyomdagépek Gyulán s már nem egy terméük országos figyelmet keltett.

Üzemeket látogattak hétfőn a Dolgozó Nők Világkonferenciájának résztvevői

A Dolgozó Nők Világkonferenciájának résztvevői hétfőn délelőtt üzemeket látogattak. Különböző iparágakhoz tartozó üzemeket kerestek fel. Elbeszélgettek a dolgozókkal és behatóan érdeklődtek a munkakörülmények iránt. Különösen megnyerték tetszésüket az anya- és gyermekvédelmi intézmények. Elismeréssel nyilatkoztak a meglátogatott balesetmentes és napközi otthonok felszereléséről és ellátásáról. Különösen nagy számban látogattak el a vasas, a textiles és az élelmiszeripari üzemekbe. Így az Egyesült Izzóba, a Beloiannisz Híradás-technikai Gyárba, Kistextbe, a Május 1. Ruhagyárba; a légymányosi Dohánygyárba és a Csemege-Édesipari Gyárba. A délutáni városnézéssel töltötték. Este résztvettek a Magyar Állami Operaház Hattyúk tava előadásán (MTI).

KÜLFÖLDI HIREK

BERLIN

Max Reimann, a Német Kommunista Párt vezetésének első titkára, a Német Demokratikus Rádióknak adott nyilatkozatában azt javasolta: alakítsanak kezdeményező bizottságot a hadkötelezettség Nyugat-Németországban tervezett bevezetése kérdésében tartandó népszavazás előkészítésére.

PÁRIZS

Az első világháborúban lezajlott verduni csata — amelyben negyyszáz ezer francia és valamivel több német katona esett el — negyvenedik évfordulója alkalmából a francia volt frontarcosok tízezreinek részvételével, nagyszabású emlékülneppéget tartottak Verdunban. Az ünnepségen a kormány több tagjával együtt megjelent René Coty köztársasági elnök is, aki beszédet mondott.

MOSZKVA

A Pravda különtudósítója jelenti Vladivosztozkából: június 17-én szovjet hadihajóraj indult Vladivosztozkából baráti látogatásra a Kínai Népköztársaságba.

LONDON

A londoni rádió jelenti, hogy Erzsébet angol királynő és férje, az Edingburghi herceg stockholmi látogatásáról visszaérkezett Londonba. A királyi pár Stockholmban végignézte az olimpiai lovasjátékokat.

LONDON

Lester Pearson, kanadai külügyminiszter Londonba érkezett — közli a londoni rádió. Kijelentette, reméli, hogy megbeszélést folytathat Selwyn Lloyd angol külügyminiszterrel, mielőtt tovább utazna Párizsba, ahol a norvég és az olasz külügyminiszterrel tanácskozik.

SÜLYOS VASÚTI SZERENCSETLENSÉG VÁRALJÁNÁL

Az elmúlt napokban súlyos vasúti szerencsétlenség történt Tolnában, a váraljai vasútállomáson. A Komlóról érkező tehervonatba beleszaladt egy YN 407. rendsz. teherautó. A teherautó két utasa: Varjas István gépkocsivezető és Bérdis Imre rakodómunkás életét veszítette, Horváth János és Nyúl Pál rakodómunkásokat pedig súlyos sérülésekkel kórházba szállították. A nyomozás megállapította, hogy a szerencsétlenséget Kiss János vasúti pályárgondatlansága okozta, aki szolgálati helyén elaludt és nem engedte le a sorompókat. A pályáőr a szerencsétlenség után öngyilkos lett.

A pártoktatás előkészítéséhez

A „nemzetközi munkásmozgalmak története” tanfolyamáról

Ez az oktatási forma is új a pártoktatás rendszerében. Időtartama egy év és az a célja, hogy az MDP és SZKP történetét tanulmányozni akaró elvtársak előzetesen megismerkedhessenek a nemzetközi munkásmozgalmak történetének főbb kérdéseivel. A jö-

vőben ugyanis az MDP és SZKP tanfolyamok I. évfolyamaira azokat az elvtársakat vonják be párt-, szervezeteink, akik ezt a tanfolyamot elvégezték. A tanfolyam tehát nem ideiglenes, hanem a szakosított oktatás állandó jellegű tanfolyama lesz.

Milyen képzettségű elvtársakat válogassunk ki ezekre a tanfolyamokra?

Elsősorban azokat az elvtársakat osszuk be, akik a múlt évben az SZKP I., vagy II. évfolyamán tanultak és megfelelnek azoknak a követelményeknek, hogy a nemzetközi munkásmozgalmak története tanfolyam elvégzése után eredményesen folytassák az SZKP története tanulmányozását. Mint ismeretes, ebben az évben SZKP története tanfolyam nem lesz, csak a jövő évben és elsősorban azoknak az elvtársak tanulnak majd SZKP története tanfolyamon, akik megismerkedtek a nemzetközi munkásmozgalmak története főbb kérdéseivel. Az új tanfolyamokra tehát kizárólag azokat az elvtársakat vegyük fel párt-, szervezeteink, akik a múlt oktatási évben az SZKP tanfolyamokon eredményesen tanultak és megvan a felkészültségük arra, hogy ezt a tanfolyamot jól el tudják végezni. A gyengébb felkészültségű hallgatókat, akiknek nincs kellő megalapozottságuk ahhoz, hogy szakosított tanfolyamokon tanuljanak — helyes, ha a marxiz-

mus-leninizmus alapjai tanfolyamokra javasoljuk párt-, szervezeteink. A múlt évek egyik hibája volt, hogy meglehetősen sok gyenge képzettségű elvtársat vontak be párt-, szervezeteink a szakosított tanfolyamokra, most változtatni kell ezen, s a legjobb képzettségű elvtársakat válogassuk ki az önkéntesség elveinek betartásával. Mindebből következően tehát az, hogy az új tanfolyamok hallgatóinak száma jóval kevesebb lesz mint tavaly az SZKP tanfolyamoké volt.

Fel lehet venni ezekre a tanfolyamokra azokat az elvtársakat is, akik más tanfolyamokon tanultak (politikai gazdaságtan) és a jövőben az SZKP, vagy az MDP történetét akarják tanulmányozni, továbbá azokat az elvtársakat, akik már SZKP, vagy MDP történetet tanultak és most ezt a tanfolyamot is el akarják végezni, anélkül, hogy folytassák az SZKP, vagy az MDP történetének tanulmányozását.

Kik legyenek a tanfolyam propagandistái és milyen lesz a tananyag?

A tanfolyamokra elsősorban olyan elvtársakat válogassunk ki, akik már ismerik a nemzetközi munkásmozgalmak történetét és kellő propagandista tapasztalatot rendelkeznek. Ilyenek lehetnek egyrészt azok, akik már elvégezték az MDP történet tanfolyamát, vagy ott, mint propagandisták jól megismerkedtek a követelményeknek, másrészt az SZKP I. és II. évfolyamának legjobb propagandistái. Az SZKP tanfolyamok gyengébb képzettségű propagandistáit, akiknek még nincs elég tapasztalatuk — helyes, ha hallgatóknak veszik fel ezeket a tanfolyamokra. A jó propagandistaállomány ki-

válogatásának azonban más lehetőségei is vannak. Törekedni kell arra, hogy minél nagyobb számban osszunk be párt-, szervezeteink olyan elvtársakat, akik már végeztek valamilyen főiskolát, pártfőiskolát, Lenin Intézetet, vagy egyetemet, vagy pedig már régi propagandisták és nagy gyakorlatú, gazdag tapasztalatokkal rendelkeznek.

Tananyagot és útmutatót úgy a propagandisták, mint a hallgatók részére a Központi Vezetőség agit. prop. osztálya ad ki két, vagy három részletben. Ezenkívül a kötelező klasszikus és egyéb irodalomból is dolgoznak fel a tanfolyamokon.

ÚJBÓL A SORBAN

Írta: J. Kornilyov

„Kérem fölvelemet a kommunista párt tagjai közé. Ha a párt ügyéről van szó, nem fogok takarékoskodni erőmmel és munkámmal, és ha kell, életemet áldozom érte: — az elnök második pernyéi hallgatás után még hozzáfűzte — ezt a kérvényt kapta a pártvezetés Liszafin elvtársától. Azt hiszem legjobb lesz, ha meghallgatjuk őt magát...”

A lacsony, izmosterméte ifjú lépett a szónoki emelvényre, arcát az izgalom kissé meg-sápadította.

— Élettörténetem rövid — kezdte körülhordozva pillantását a jelenlevőkön.

Pjotr Liszafin 1925-ben született egy kis faluban. Elete úgy alakult, mint sok más kortársé: iskola, úttörő csapat, majd a Komszomol. 1940-ben apja ágy-

nak dőlt, s neki ott kellett bagyonia tanulmányait, hogy segítsen a családnak. Bizott benne, hogy ez csak ideiglenes, okvetlenül tovább akart tanulni. De egy év múlva kitört a háború és rövidesen őt is harcba hívta a haza.

Rövid kiképzés után a tüzeiséghez került. Ezrede ott harcolt Ukrajnában, résztvett Bjelgorod felszabadításában és Harkov megrohamozásában. A fiatal irányzó szerencséje volt: nem fogta a golyó és a gránát. Egy ízben azonban közvetlenül mellette robbant az ellenséges lövedék és valami írdatlan erő a sötét éjszakába hajította. A kórházban tért magához: mozgani akarta a kezét, de nem tudta. Amputálták...

A Békéscsabai Vállalat sokat foglalkozott a múlt időkben a Népe. A legtöbb események kerültek a hírlapra is kaptak lap a termelés egy kapacitás kibaszóvetelte a korszerű

technológia bevezetését gyártmányok tervezésére, kafegyelem megzöldítők szociális megjavítását. Ezekon érdemes volt. Bár az első látás hogy nem mind fe és egyes pontjait helyes irányba terdolgózók, mind a vállalatvezetés me

Megérte

a cikkeken keresztül ponti Vezetőségének műszaki fejlesztéséig elmaradt a megszüntetésére. Edményeinket láttuk azokkal foglalkozó áló mindennapi szüntetését is csak igyekeztünk megszűni magunkkal dig a nálunk gyeszabadd dolgozó vottuk, ahelyett, hárókat követtük gedettségre vall, gétünk fel a do követelésére, akik megszerzését ké sok esetben egy- a munka ellátott kielégítő. A gépeceiben állásidőt voltak fizetési, vezetője, Patay Gy. Muesi Gábor műlenőrizte a részletását, a selejt a szor a második dolgozók alvással töltött időt.

Mindezen győni akarunk és ma ben el akarjuk győnek dolgozó kel minél jobban elégedve. Kezdeti van, ak, hiszen áron sokkal nagy kályhák gyártur

Két évet tölt

Több műté végre rajta, amú eltávolították az esontokat. Almatk keresztül hullotta párnáira. Összesen hogy szomszédait Súlyos, rettenetes deit rá.

Aztán a moszk mitrov városkában emeletes házba, a jánál a táb' a hírd otthon. Pjotr az érkezett ide, hogy és most már a kezik az állami után rájött arra, sinak más a vottlakók nem elézal, hogy az állatostította létüket: óras szakmát tanult Nyicsikov ar hogy zenész lesz. Liszafin életkedv

Az öt éves terv végére 49 százalékkal növeljük termelésünket

A Békéscsabai Vasipari Vállalat sokat foglalkozott az elmúlt időszakban a Viharsarok Népe. A legtöbb esetben eredményeink kerültek nyilvánosságra, de bírálatot is kaptunk. Bírálta a lap a termelés egyenletességét, a kapacitás kihasználtságát, követelte a korszerűbb gyártási technológia bevezetését, új gyártmányok tervezését, a munkakategória megzárását és a dolgozók szociális helyzetének megjavítását. Ezeket a bírálatokat érdemes volt gondolkodni. Bár az első látásra úgy tűnt, hogy nem mind fedi a valóságot és egyes pontjai túlzottak, mégis helyes irányba terelték mind a dolgozókat, mind a műszaki és a vállalatvezetés munkáját.

Megértettük

A cikkeken keresztül a párt Központi Vezetőségének felhívását a műszaki fejlesztés és vezetés eddigi elmaradottságának sürgős megszüntetésére. Eddig csak eredményeinket láttuk, állandóan azokkal foglalkoztunk és a fennálló mindennapi nehézségek megszüntetését is csak azok tartásáért igyekeztünk megszüntetni. Mentsegi magunkkal szemben, mindig a nálunk gyengébb és rosszabbul dolgozó vállalatokat állítottuk, ahelyett, hogy az előttről járókat követjük volna. Megelégedettségre vall, hogy nem figyeltünk fel a dolgozók egy-egy követelésére, akik a munka jó megszervezését követelték, mert sok esetben egy-egy üzemrészben a munka ellátottsága nem volt kielégítő. A gépműhelyben több esetben állásidőt is kénytelenek voltunk fizetni, mert a részleg vezetője, Patay György elvtárs és Mucsi Gábor művezető nem ellenőrizte a részleg anyagellátását, a selejt alakulását és sokszor a második műszakban dolgozók alvással töltötték a munkaidőt.

Mások eken gyorsan változtatni akarunk és már ebben az évben el akarjuk érni, hogy megérjük a dolgozói termelvényeinkkel minél jobban meg legyünk elégedve. Kezdeti sikereink már vannak, hiszen 1956-ban azonos áron sokkal nagyobb fűtőfelületű kályhákat gyártunk a kereskede-

lemnek, mint a múlt évben. Gergely András brigádja javasolta, hogy a megvásárolt kedvelt eszmetűzshelyek árát csökkentse a vállalat, mert a brigád még régebben 43 óra alatt készített el egy tűzhelyet, ma 26 óra kell csak hozzá. Ugyanígy kezdeményezés többi részlegünknél is van. A termelés egyenletességének megszüntetésére vállalatunk műszaki dolgozói megfogadták: úgy szervezik meg a munkát, hogy a dolgozók tervüket három százalékkal túlteljesíthessék. Igen jelentős ez az ígélet, hiszen fizetmük számos nagy vállalattal kooperál, melyek részére különböző alkatrészeket gyártunk és

június első napjaiban már teljesítettük első félévi tervünket

A hátralévő napokban pedig közel egymillió forint értékű árut gyártunk félévi tervünkön felül.

A felorolt eredmények mellett sok még a javítani való, hiszen vállalatunk sok profilú, ami még jobban megköveteli, hogy mihamarabb megvalósítsuk üzemünkben a korszerű gyártási technológiát. Ez legjobban a forgácsoló üzemrészünket érinti, mert itt jelentős hiányosságok mutatkoznak. A hibák megjavítására az üzemrész csoportvezetőjével, Patay elvtárral és a dolgozókkal egyetértésben megállapodtunk, hogy szakmai tudásunk gyarapítására előadásorozatot megismerkedünk a korszerű forgácsoló és a technika újabb vívmányaival és azokat bevezetjük üzemünkben. De javítani kell felettis szervezettel is a kapcsolatot, mert a múlt évben a Megyei Tanács ipari osztályának dolgozóival ez nem volt a legkedvezőbb. A kölcsönös bírálatok

ezek az alkatrészek egy-egy export szállítmány bizonyos részei. Így kerül vállalatunk dolgozói jó munkájának híre Lengyelországba, ahová játékokat küldünk, Franciaországba, ahová telefonközpont-transzformátorokat készítünk, vagy a különböző mozdonyalkatrészek gyártásával a Szovjetunióba és Koreába, kombináltalkatrészekkel pedig Csehszlovákiába. Ezeknek a kooperációs szerződéseknél mindenkor időben eleget teszünk, s így első negyedévi tervünket 110,8 százalékra teljesítettük. A tervteljesítés ismertetése után dolgozóink még nagyobb lendülettel kezdtek munkához és

személyeskedésé fajultak és semmiképpen sem szolgálták a jó munka kialakulását, mert azok a pro-kontra viták alapjai lettek, s a ki bírja tovább szusszal állapot a termelés rovására ment. Kedvetlenséget, majd közömböséget idézett elő. A Megyei Pártbizottság segítő és irányító tanácsa azonban megmutatta abból a helytelen zúr-zavarból a kedvező utat és hogy milyen egyszerű és járható, csak most látjuk. A vállalat több segítséget vár az ipari osztálytól az eddiginél és a jó kapcsolat megteremtése teszi lehetővé, hogy a második öt éves tervben megjelölt beruházások is mielőbb megvalósuljanak. Mi, a magunk részéről vállaljuk a terv maradéktalan teljesítését és ígérjük, hogy a második öt éves terv végére negyven százalékkal növeljük termelésünket.

Máza Zoltán igazgató
Békéscsabai Vasipari Vállalat

Középiskolák diákok pályázatának eredménye

Az MSZT és a DISZ az iskolai évet elején pályázatot írt ki a középiskolai diákok számára. Az Oktatásiügyi Minisztérium, a DISZ és az MSZT által kijelölt bírálóbizottságok elkészítették a mintegy ezerkötéses legjobb pályamunka bírálatával. Minden tárgyból a legjobb dolgozat készítőjét kétéves külföldi úttal jutalmazták.

Békés megyéből képzőművészetről írt dolgozatával Gyúró István (Orosháza, Tancsics Gimn.) nyert első helyezést. A második helyezettek kéthetes országszerte, a harmadik helyezettek ártékes tárgyjutalmat kaptak. Ezenkívül 100 diáktól könyvjutalomban részesítették és 170 elismerő emléklapot osztottak ki.

Ne szakítsák el az embereket az élettől!

— Hozzászólás egy cikkhez —

Figyelemmel olvastam a Viharsarok Népeben azt a cikket, amely „A bürokrácia az élet fojtogatója” címmel jelent meg az elmúlt napokban. Valóban úgy van: a bürokrácia elment hadakozásban számos esetben több nő egy-egy „levágott fej” helyett.

Ahol ugyancsak nagy szükség van rá — az Orosházi Járás Tanács VB mezőgazdasági osztályán is tesznek az ottani dolgozók az ésszerűsítésért, azonban, sajnos, kevés eredményel.

Még annakidején rendszeresítették egy jelentést, amelyben a tavaszi szántásról, vetésről, és trágyahordásról kellett tájékoztatást adniok tíznaponként a községeknek. Helyesebben mondván — jelenleg is adniok kell, noha e munkák már mindent régen befejeződtek. Ez a dolog nem is annyira új az Orosházi Járás Tanács VB mezőgazdasági osztályának gyakorlatában. Tavaly még novemberben is — amikor pedig az aratás-cseplésnek már híre-hamva sem volt — kérték a „szemvesztés mérő jelentést” a községektől.

Mindamellett, hogy a már elavult jelentéseket is makacsul kéri, a mezőgazdasági osztálynál rendületlenül gyártják az újabb és újabb jelentési formákat és küldik ki a községekbe. Így született meg nemrégiben a „tájékoztató jelentés”. Ezt havonta kétszer — 12-re és 28-ra — kéri Puskás Ferenc elvtárs, a járási tanács VB főagronómusa az alábbi pontok megválaszolásával:

1. Elemi károk, időjárás (tájékoztató).
2. Időszerű kampányfeladatok (tavaszi növénytermelési, növényápolási, stb... munkák) végrehajtásánál elért eredmények, hiányosságok értékelése, javaslatok kiemelt eredmények a községekben.)
3. Az egyes kampányfeladatok végrehajtásának eredményei, hibái a tiszteknél (jó és rossz példák).
4. A munkák minőség ellenőrzése (részletes tájékoztató).
5. Fejlett termelési módszerek alkalmazása.
6. Agronómusok munkája.
7. Versenymozgalom értékelése (szeknél és egyéni termelők párosversenye), részletes tájékoztató.
8. Községi főagronómusok problémái.

Ezenkívül rendszeresítették egy „versenyértékelést”. Ezt (ugyancsak kétszer havonta — 12-re és 28-ra) a járási tanács versenybizottságához kell beküldeni. Kérdőpontjai megegyeznek a „tájékoztató jelentés”-ével. De csak részben. Ide azokon túlmenően ismertetést kell még adni a növényápolásról (a termelőszerkezetekben folyó gépi kapálásról), a termelési mozzogalmat szervezéséről, az állattenyésztésről, a takarmánybázis biztosításáról, a termelőszerkezetek fejlesztéséről, a begyűjtési tervek teljesítéséről és másról.

Ha valamelyest is hiteles jelentéseket akarnának összeállítani a községekben, úgy egy embert csak erre állíthatnának. Az igaz, mindenütt van ennek közvetlen felelőse — a községi agronómus. Csak hogy annak más a tennivalója. Kint az életben, nem pedig — amint azt a járásnál gondolják — az íróasztal mellett kell eleget tennie feladatának.

Ezért gondolják meg jobban, hogy mit tesznek az Orosházi Járás Tanács VB mezőgazdasági osztályánál. Ne szakítsák el az embereket az élettől!

Badár Bálint, a gádorosi községi pártbizottság titkára.

Megjelent a Népnevelő új száma

A Népnevelő új, május-júniusi száma nagy terjedelemben foglalkozik második öt éves tervünk irányelv-tervezetével és ezzel kapcsolatban a tömegek szerepével. Értékes adatokat tartalmazó cikk jelent meg még a Népnevelő-

ben az ipar öt éves fejlesztéséről, a növényápolás fontosságáról, gazdasági életünk ellenségéről a bürokratizmusról, valamint a dolgozók életszínvonalának emelésének feladatairól.

Két évet töltött kórházban. Több műtétet hajtottak végre rajta, amíg állásleletéből elvárolították az őszereződött csontokat. Almatlan éjszakákon keresztül hullottak könnyei a párnára. Őszeszeritotta fogát, hogy szomszédait ne verje föl. Súlyos, rettenetes bánat nehezített rá.

Aztán a moszkvakörnyéki Dimitrov városkába került egy emeletes házba, amelynek kapujánál a tábla hirdette: »Rokkant-otthon». Pjotr azzal a tudattal érkezett ide, hogy életének vége és most már a tengődés következik az állami nyugdíjon. Azután rájött arra, hogy lakótársainak más a véleményük. Az ottlakók nem elégedtek meg az állami nyugdíj biztossítottá létükkel: a féllábú Burov órák szokmát tanult, a megvalult Nyicsikov arról álmódosított, hogy zenész lesz. Lascen, lassan Liszafin életkedve is visszatért.

Le-lejárt a kertbe, a könyvtárba, újból megtanult mosolyogni és eljött a nap, amikor meghallgatták a klubban rendezett hangverseny is...

— Most arra készülök, hogy beiratkozom az iskolába — fejezte be élettörténetét Pjotr. — Bizom benne, hogy hasznos fia lehetek még hazámnak.

A kommunista Liszafin 1948. őszén bekerült a munkásifjúság iskolájába. Nehéz dolog újból padba ülni, nyolc évi megszakítás után, de Pjotrnak szakszerűn nehéz volt: nem tudott írni. Igaz, hogy elláták valami művegtagszerű szerkezettel, amellyel nagy nehézségek árán lassan tudott írni. Elhatározta, hogy mindent az emlékeztetere alapít. Igen ám, de hogyan tarssa eszében az egyenleteket és a különböző matematikai szabályokat. Régebben is nehezen ment, hát még most. A tanár külön foglalkozott ugyan vele, de Pjotr sz-

gelye magát: »Hogy jövök én hozzá, hogy ottól az öreg beteg embertől ennyi időt raboljak el? Ugysem tudom megtanulni a matematikát». Meghasonlott önmagával, kimaradt az iskolából. Három nap múlva valaki kopogott szobájára ajtaján és belépett rajta Szima.

— Miért nem jársz az órákra, Petja? Mi történt veled?

A lányival, akivel az egyik városi klubban ismerkedett meg, felesélyeztetten érezte magát az idegen férfiak között. Kimentek a kertbe és hosszasan beszélgettek. Liszafin másnap újból ott volt az iskolában és este beállított hozzá iskolatársra, Dokucsajev: »Cyere, oldjuk meg együtt ezeket az egyenleteket, egyedül úgyis unalmas».

Két év múlva Pjotr Liszafin elvégezte a középiskolát és beiratkozott a moszkvai jogi egyetemre. Ugy akart élni, hogy nem fogad el semmi kedvezményt

egészségi állapota miatt. Olyan akart lenni, mint a többiek, úgy érezte, nincs joga ahhoz, hogy elmaradjon mások mögött. Így azután a 25 esztendőes ifjú életében másodszor kezdett írni tanulni. A ceruza nem akart engedelmessé, kiesett a műkézből. Hosszú-hosszú próbálkozások után sikerült papírra vetni az első orvómotlan betűket. Aztán már egy egész sor elkészült, bár kissé ferde. Végül egész bekezdéseket és oldalakat írt tele, míg válla teljesen el nem zsibbadt.

Pjotr úgy ismerték meg az egyetemen, mint jófejű, tehetséges diákot, aki tevékenyen részt vesz a társadalmi életben is. Előbb faliújságot szerkesztett, majd tanulókört vezetett. Teltek, múltak az évek és most ott vagyunk az egyetem zsúfolásig tömött dísztermében. Pjotr ünneplőbe öltözve, boldogan megy ki az asztalhoz. Átvújítják neki a diplomát.

— Gratulálunk Önnek Liszafin elvtárs egyetemi tanulmányainak sikeres elvégzése alkalmából.

A teremben a többi jóbarátok közt ott ül Szima is. Megleli férjét és ország-világ szemé láttára megcsókolja.

Nemrégiben találkoztunk Pjotr Liszafinnal, aki kérdésünkre röviden elmondta ezt a történetet.

— Most Moszkvában ügyédeskedem és minden a legnagyobb rendben van. Igaz, hogy Szimának a gyerekekkel még Dimitrovban kell élnie, de remélem, hogy nemsokára kapok majd itt lakást.

— Nem segíthetne a szerkesztőség valamilyen?

— Köszönöm... Tudja, megszoktam, hogy mindent magam intérek el.

Pjotr Liszafin nem enged, hogy sajnálkozzanak rajta. Miért is? Kemény harcot vívott, hogy visszatérjen az életbe, de a legnehezebb már mögötte van győzött. Újból ott van a so-

Pengő Károly tehenész

Száz forint jutalmat kapott Pengő Károly a traktoros napon. Nem nagy összeg, de ami mögötte van; a megbecsülés munkája után, igen nagy büszkeséggel töltötte el. Nem ő a legjobb tehenész a Csárdaszállási Állami Gazdaságban, de lelkiismeretes munkájáért megérdemelten kapta a száz forintot, és a dícsérő szavakat a gazdaság vezetőségétől. Nézzük csak milyen eredményt ért el ez a tehenész? Keressük meg, mondja el ő maga, hogyan dolgozik.

Az iroda mögött húzódo istálló felé tartunk. A tehenek lustán „ögyelegnek” a karámban. A takarmányos előtt nagy halom zöldtakarmány fonyad a tűző napon. Néhány ember ingújjra vetkőzve szeszszáza a zöldet, délután és esti etetésre.

— Nem lehet az istállóba menni — mondja az igazgató elvtárs. — Miért?
— Mert köröm- és szájtájás ellen védekezünk. A megyében néhány helyen ez a betegség támadta meg a szarvasmarhákat és félünk, hogy valamilyen úton-módon a mi állataink is elfertőzhetnek. Ezért idegeneket nem engedünk az istállóba. Inkább hívjuk ki a tehenészt. — Elfogadtuk az igazgató javaslatát.

Nemsokára félmeztelenre vetkőzött fiatalember tartott felénk. — Beszéljessenek, — mondta az igazgató és magunkra hagyott.
— Tessék, itt vagyok, — szólt csendesen Pengő Károly, ahogy hozzánk érkezett.

— Munkájáról szeretnénk érdeklődni.
— Hát arról nem sok mondani valóm van, nemrégén vagyok tehenész, csupán tavaly október 15-e óta. Azelőtt a növénytermesztésben dolgoztam. Mindég szerettem az állatokat és úgy határoztam, hogy tehenész leszek. Egy egészen leromlott állományt bíztak rám, 14 tehenet. Olyan soványak voltak, majd el-

„Az ország legjobb tehene” címért folyó verseny első helyezette

Az országos tejtermelési verseny második negyedéve során is nagy küzdelem alakult ki a tenyészetek, fejők és a legjobb tehenek versenyében egyaránt. A féléves versenyben, de a felszabadulás óta a legmagasabb tejtermelési eredményt a Mezőhegyesi Törzsszállattenyésztő Állami Gazdaság 613-as Fáni nevű 90 pontos magyartarka tehene érte

MOZI

SZABADSÁG FILMSZÍNHÁZ, Békéscsaba. Június 18-20: Argentínától Mexikóig.
BRIGÁD FILMSZÍNHÁZ, Békéscsaba. Június 14-20: Idegen tollak.
BÁRD, KERT-FILMSZÍNHÁZ, Békéscsaba. Június 19-20: Puccini.
TERV FILMSZÍNHÁZ, Békéscsaba. Június 18-20: Barátom, Fábrián.
PETŐFI FILMSZÍNHÁZ, Gyula. Június 18-20: A mühlbergi ördög.
PARTIZÁN FILMSZÍNHÁZ Orosháza. Június 18-20: Arany antilop.
BEKE FILMSZÍNHÁZ, Orosháza. Június 14-19: Csavargó.
BÁSTYA FILMSZÍNHÁZ, Békés. Június 14-20: Gábor diák.
SZABADSÁG FILMSZÍNHÁZ, Gyoma. Június 20-22: Nyári valcer.
ADY FILMSZÍNHÁZ, Szeghalom. Június 20-21: A kapu vezéral.
TÁNCSCS FILMSZÍNHÁZ, Szarvas. Június 18-20: A félelem bére.

fújta őket a szél. Hogy mennyi tejet adtak, arról nem is jó beszélni. Az első napon mindössze 88 litert fejttem a 14 tehéntől. Ezt keveselltem. Sokat törtem a fejemen azon, hogyan javítsam meg az állatok kondícióját, hogyan növeljem a tejhozamot.

Ugy, a magam módján kezdtem meg a munkát. Minden nap pontosan etettem a teheneket. Se több, se kevesebb takarmányt nem adtam eléjük, csak a rendszeres porciót. Naponta megpuccoltam a jászágókat, ápoltam őket, mint a többi tehenészek a rájuk bízott állományt. Fejéskor az utolsó cseppig kifejttem tőlük a tejet.

A jó gondozást

hálálta a tizenegy tehén. Nap-nap után, szinte szemlátomást gyarapodtak. Tejtermelésük is fokozódott. Tavaly október 15-én vettem át az állományt, az első napon csak 88 liter tejet fejttem tőlük, október 21-én már 99 litert, 25-én pedig 104 litert és így tovább.

Ma már 151 liter a napi eredményem, de még mindig kevesellem. Igyekszem ezt a mennyiséget a jó gondozással, a szakszerű takarmányozással állandóan növelni. Ennyit tudok csak mondani, — fejezte be mondanivalóját Pengő Károly.

A tehenészlő brigádvezetője, Kelemen Károly jó véleményét mondott, többek között azt is, hogy szereti az állatokat és ebből adódik, hogy olyan lelkiismeretesen gondozza őket. — Azért javasoltuk jutalmazásra is — mondta, — mert azt a leromlott, kevés tejet adó állományt, szorgalmával feljavította.

Drágán termelték

az első negyedévben a gazdaságban a tejet, 3,1 forintba került literje. A második negyedévben már kevesebb lesz egy liter tej előállítás költsége, mert zöldtakarmányt etetnek és Pengő Károlyhoz hasonlóan, a többi tehenész is a magasabb fejési átlag eléréseért küzd. — Medve —

el. Gondozója Bajusz Pál tehenész, aki odaadó munkájával nagyban elősegítette ezt a magas rekordtermelést.

A 730 kilós tehén takarmányadagja a következő: 16 kiló friss légszáritott lucernaszéna, 20 kiló takarmányrépa, 10 kiló répaszelet, 5 kiló siló, 1,5 kiló melasz és 12,7 kiló abrak. A szénát és abrakot naponta négyszer, a többi takarmányfélét, pác formájában naponta háromszor etetik fel. A tehenet naponta négyszer itatják. Nagy eredménye az, hogy a termelése egyenletes. Legnagyobb napi tejtermelését — 53,5 kilót — tavaly december 28-án érte el.

A tehenet 16 hónapos korában veték tenyésztésbe (fedeztették be). Eddig öt életképes borjút elletett (egyszer ikreket és egyszer vetélt). Mezőhegyesen igen nagy gondot fordítanak arra, hogy etetől a tehéntől jó ivadékokat nyerjenek. Érdemes megjegyezni, hogy az 1954. szeptember 4-én született Planet bikától származó üszője a mezőgazdasági kiállításon 6 hónapos vemhes lesz már.

A féléves verseny alatt a Fáni 7333 kiló tejet és 260 kiló tejsírt termelt. Ezzel az eredménnyel lett „Az ország legjobb tehene” címért folyó verseny első helyezette a verseny féléves értékelése szerint.

Viharsarok Népe

Könyvismertetés

Bálint Gyula, »Beépített faanyagok korhadása és védelme« című könyve a magyar szakirodalomban egyedülálló, de a világ szakirodalmában sem található hasonló átfogó, tudományos és gyakorlati szempontoknak is megfelelő szakmunka. Nép-gazdasági szempontból a könyv igen értékes, hiszen a faanyaggyártáskor egyik égető kérdését világítja meg, és egyben gyakorlati útbaigazítást is ad a faanyagok megvédésére, illetve a faanyagokban jelentkező gombakáros megsejtesítésére. A könyv 238 oldalas és 34 ábrát tartalmaz. Ára kötve 26 forint.

Fenyves Pál, »Új gyümölcsös telepítés és gondozása« című könyve elsősorban a termelőszövetkezeti agronómusok, elnökök tervezési, telepítési munkáját segíti. Használhatják az állami gazdaságok agronómusai is, valamint az egyéni legtermelők és háztáji gyümölcsösöt telepíteni szándékozók.

A mű első része a telepítést megelőző helyszíni vizsgálatokkal foglalkozik. A területet alaposan meg kell vizsgálni, hogy a mértékkel belőle, hogyan mérlegelje helyi adottságait, az ottani talajt, éghajlat, szállítómunkát, stb. viszonyok között milyen gyümölcsnemeket érdemes telepíteni.

A második rész tájékoztatja az olvasót, hogyan rendezze be területét, hogyan készítsen elő talajt, hogyan kezelje az érkező oltványokat, miképpen ültesse el azokat, s mi a teendője a közvetlen ültetés után ősszel és télen.

A harmadik rész a fiatal gyümölcsös kezelésével foglalkozik. A könyvet a munkaszervezést szolgáló tájékoztató táblázatok és a gyümölcsös telepítéssel kapcsolatos jogszabályok ismertetése egészíti ki. A könyv 252 oldalas és 78 ábrát tartalmaz. Ára kötve 21 forint 50 fillér.

— Ezer darab gépi-keltetésű napos csibét nevel nagy gondnal, szakértellemmel Zsibrita Jánosné, a békéscsabai Vörös Október Tsz baromfigondozója. Ezer darab csibe közül nyolc hét alatt csak negyvenöt pusztult el.

„Az ördög tucatja“

Írta: V. Brodov

Zinaida Liljavkina a tükör előtt áll és kihívóan pisze orrocskáját püderre, patetikusan hangon felsóhajt:

— Oh, vizsgák, vizsgák! Ugyan ki talált fel benneteket?

Mély sóhajjal a jegyzetekkel és könyvekkel teledobált asztalhoz ül, ásitva kinyitja az egyik tankönyvet.

Szeme gépiesen végigfut a sorokon, de gondolatait nem tudja a szövegre összpontosítani. Az agyában valami olyasmit forgat, aminek semmi köze sincs a tudományhoz: „Valami újfajta körömlakkot kellene beszereznie, például lilát, gyöngyházzsírú árnyalattal. Micsoda izléses szín! Nagyszerűen illene az orgonallila ruhámhoz...”

Nem fog ki rajtuk a kapálás

Kétszázegyhány hold híján, 3000 holdas közös gazdaság a dévaványai Gábor Áron Termelőszövetkezet. Hatalmas terület ez, különösen akkor, ha figyelembe vesszük, hogy a szövetkezet csak 210 tagot számlál. Mindenkire jut jócskán föld, nincs olyan paraszok, hogy kevés van belőle. Őket, már mint a tsz tagjait, in-

A munkákban sokat segítenek a családtagok is

Huszonegy olyan családtagot tartanak nyilván, akik — mintha csak tagok lennének — nap, mint nap, kint dolgoznak a földön. Biri András, a tavasszal lépett be a tsz-be az Új Élet Tszes-ből. Azóta lányával és fiával dolgozik a tsz-ben, egyike a legszorgalmasabbaknak. Id. Somogyi István szintén családostul vesz részt a munkákban.

A tsz-tagok eredményes munkája mellett a tények beszélnek, amelyek nem lehet megmászni. Mintegy 215 holdon díszlik kukoricájuk (ebből 60 holdat négyzetesen vetettek), amit már félig-meddig másodikjára is megkapáltak, aratásig pedig még egyszer sor kerül rá. Lehet, hogy ez a kapálás már belenyúlik az

a 47 hold cukorrépa és a 18 hold takarmányrépa már háromszor megkapálták

Szép is a cukorrépa, a földet már teljesen elborította dús levelete. A terméskilátás is jó, nem úgy mint két évvel ezelőtt, amikor 60 mázsa termést hoztak. Az idén 120 mázsa termést terveztek egy-egy holdról, de ahogy mutatkozik, meglesz a 150 mázsa is.

Hogy aránylag olyan jól haladnak a szövetkezetiek a növényápolással, abban nagy része van annak, hogy a gépi kapálást sem vetik meg. Sőt örülnek, mert a Zetor-vontatású kultivátor sok felesleges kapavágást takarít

kább az a gondolat foglalkoztatja, hogyan érhetik el, hogy a maradjon kapálatlan se kukoricájuk, se napraforgójuk, de cukorrépájuk sem.

Ezt is sikerrel oldották és oldják meg, mert úgy számítják, ha már vetettünk, akkor a kapálás sem fog ki rajtunk, elegendő tesztünk annak becsülete.

Őszi árpa aratási idejébe. Ez azonban, nem okoz gondot a szövetkezetieknek. Hogy miért? Azért, hogy 128 hold őszi árpájukat kombájnnal a atjáék és csépelik. Így, néhány ember kivételével a tagok túlnyomó része kapálhat nyugodtan, még aratás idején is. Eddig is igen sok segítséget kaptak a gépállomástól. Szilágyi István zetoros a szövetkezetiek szerint még éjjel is képes dolgozni, ha szorít a munka. A négyzeten vetett kukorica, amit Szilágyi István vetett, olyannyira megnyerte a szövetkezeti tagok tetszését, hogy elhatározták: jövőre még a háztáji is így vetik. A közös gazdaság 60 hold napraforgója is megkapta már a másodszori kapálást.

meg számukra. De nemcsak a növényápolási munkákban, hanem a betakarításban is nagy részt a gépek dolgoznak majd helyettük. A katasztrófák vetésterület 1100 hold, ebből csaknem 600 holdat kombájnnal, a többi aratógéppel és csak alig néhány holdat vágóval le kézikaszálva. A gépi munkának egyre nagyobb a becsülete a tsz tagjai előtt. Nemsokáért, mert sok a föld és kevés a tag, hanem azért is, mert gyorsabban halad a gépek nyomán a munka, s időben készülnek el minden dologgal. Pod'na Péter

Mágnás Miska a szabadtéri színpadon

Szirmai Albert: Mágnás Miska című háromfelvonásos nagyoperettjét nagy tetszéssel fogadta a filmkedvelő közönség. A békéscsabai közönség is sokat mulatott Pixi és Mixi grófnak, a két mulatós figurának, a kleptomániás nagymamának és a többi szereplőnek.

Június 22-től újra láthatják a békéscsabaiak — színpadon — Szirmai Albert nagyoperettjét, a Békés megyei Jókai Színház művészeinek előadásában. A színház művészei néhány hónapja heten-

ként egyszeri előadással nagy sikerrel játsszák megyénk közönségeiben a darabot. Június 22-23-24-26 és 28-án a Széchenyi liget szabadtéri színpadán is bemutatják. A főszerepeket Hollós Pál, Stefanik Irén, O'gyai Magda, Füzessi Ottó, Rutkai Mária, Czeglédi Sándor és Felföldi László játsszák. Rossz idő esetén a színházban lesz az előadás. A színház a kimaradt hétszázötvenket ezekre az előadásokra beváltja.

— Szegényke, már egészen kimerült! — suttogta anyja. — Vegyünk neki egy kis csokoládét, az jól tesz szellemi munka közben.

Az ajtó kitért és a külső szobában Zina jelent meg. Apácska a tarkóját vakargatva köhintett és ezt dörmögte: — Ha leteszed a vizsgát, kapsz tőlünk prémiumot — 300 rubel zsebpénzt.

Zina felragyogott: — Igyekszem!... Majd kieszálek valamit...

Sokáig nem tudott elaludni. A külső szobában álló vizsga gondolata, mint egy tolokodó légy, nem hagyta nyugodni. Várakozott a ragyogó ötlet villant a fejében. Zina izgalomban felült az ágyban. Oh, ez nagyszerű lesz! Pszichológiai alapja van...

Néhány nap múlva Zina ott állt a vizsgázató tanár előtt. Mindent előre kiszámított és mérlegelt, a szíve mégis össze-

Ezen va

Tíz órát üt a torony. Temez nyáreleji esti leve. A zene kihallatszik a Nem is kell keresnem iskolát, mert a zene. Ha mégis rossz volna a lásom, akkor sem tév mert előttem egy négy talokból álló társaság.

— Jaj gyerekek, klasszul érzem magam den jól megy, ott lesz né! (mármint a be Fürst Sándor utcai ban) Icuca is. Ugy m porgetni, hogy csak u — hangoskodik az egy csak követnem kell, nem menő társaságot. ratnál a jegyszédő a le figyelemmel tart min az, aki jeggyel közele nem, mert az utóbbi

A táncterem oldala va van. Meleg, ápor rás levegő tódul ki. Megizzadt, kipirosod táncoló párok, legén az ajtóban, legyezik s bosszankodnak, ho meleg van. Beljebb az az, hogy mennyek tudok, mert nincs a hogy egy lépést tehe Megállok én is az ajt pirosodott arcú, tá friss levegőt szipp vánó és összetapos lok mellett. Szemlék mindent megállíth hek között a követ terem befogadóképess kisebb, mint amenny jelen van. Táncolni alig lehet. Szellőz nincs. A fal festése vakolat hull a menn falon, a lámpákon, s ken vastagon áll a p kettiaról egy-egy gyo alkalmával vastag p felfelé. Ha valaki el a lábát nem szabad akkor a parkettát fe val, s ilyenkor egy keletkezik, ami esetl vagy a nyaktörést hehl. A terem végét zett tükörben a tön gása látható — halo

Ha családjával jól kozni, keresse fel megnyílt gyomai lon vendéglőjét. hideg-meleg étel italok. Cukrászdák zene — tánc. Szé várjuk!

szorult az aggodá legzetvisszafajtvá remegő újjait a felé; felemelt egy bepillantott és t többi közé.

— Már megint áltotta tragikus h Olyan őszinte csendült ki a han nyúlt szemében tüköröződött, hogy önkéntelenül is mosolygott: — Nem baj. H egy másik tételt. —N-nem kell begte a megrémü Zinaida Liljavkin ravasz teru egyetlen egy tété — a tizenhárom futkározott a hát volt más kiút!) A kis jelenetet rögy ljen tételt húz e kijelentve, hogy e és kér eaz másit

Ezen változtatni kellene...

Tíz órát üt a toronyóra. Keljeme nyáreleji esti levegő árad. A zene kihallatszik az utcára. Nem is kell keresnem a tánciskolát, mert a zene csalogat. Ha mégis rossz volna zenei hallásom, akkor sem tévednék el, mert előttem egy négytagú, fiatalokból álló társaság siet. — Jaj gyerekek, ma olyan klasszul érzem magam. Ha minden jól megy, ott lesz az „örögnél” (mármost a békéscsabai Fűst Sándor utcai tánciskolában) Iuka is. Ugy meg fogom porgetni, hogy csak úgy... stb.” — hangoskodik az egyik. Tehát csak követnem kell az előttem menő társaságot. A bejáratnál a jegyzető a legnagyobb figyelemmel tart mindenkit: ki az, aki jeggyel közeledik és ki nem, mert az utóbbinak jaj!... A táncterem oldalajtója nyitva van. Meleg, áporodott, párás levegő tödül ki az ajtón. Megizzadt, kipirosodott arcú táncoló párok, legények állnak az ajtóban, legeznek magukat, s bosszankodnak, hogy milyen meleg van. Beljebb megyek — azaz, hogy mennék —, de nem tudok, mert nincs annyi hely, hogy egy lépést tehessek előre. Megállok én is az ajtóban a kipirosodott arcú, tánc közben friss levegőt szippantani kívánó és összetaposott fiatalok mellett. Szemlélődöm. Sok mindent megállapíthatok. Többek között a következőket: A terem befogadóképessége sokkal kisebb, mint amennyi ember jelen van. Táncolni tehát alig-alig lehet. Szellőztetés hiányzik. A fal festése kopott, a vakolat hull a mennyezetről, a falon, a lámpákon, a vezetékeken vastagon áll a por. A parkettáról egy-egy gyorsabban táncoló párka porfelhő tör felé. Ha valaki elfelejt, hogy a lábát nem szabad csúsztatni, akkor a parkettát felszedi lábával s ilyenkor egy nagy gödör keletkezik, ami esetleg a bokát, vagy a nyaktörést is elősegítheti. A terem végében elhelyezett tűkörben a tömeg imbolygása látható — haloványan, má-

vel ki tudja, hogy mikor volt az tisztva. Ezeket a megállapításokat természetesen fel kell figyelniem arra is, hogy már húsz perccel ezelőtt itt, s a zenekar mindig újabb és újabb táncszámra kezd, közben-közben a mikrofonba bemozdítják, hogy „Iukának küldi a következő dalt, az, aki... stb.” — Igen, igen... Itt tehát külön kereseti lehetőségéről is szó van?! Most már értem, hogy miért játszanak szokatlanul sokáig a zenészek: — Fő a bevétel! Nem fontos itt, hogy valaki olajos, munkás ruhájában jött-e el táncolni, piros pólóingben, vagy izléstelen, jampec öltözköb, esetleg rövid nadrágban. De egészen fiatalok, 13-14 éves általános iskolai tanuló is táncolhat, ahogy neki tetszik — fő, hogy befizesse a „belépt”! A szajkó madár tarka tollazatához hasonlóan öltözött „jampecek” vonaglás, magatartása, társasági viszonya, közönségessége domborodik ki egy-egy táncnál. Vannak, akik helyesen látják magatartásukat, akik elítélik őket. De vannak olyanok is, akik követik példájukat. A látottak mód felett elgondolkodtatók. Manapság olyan sokat tesz államunk az ifjúság helyes, egészséges neveléséért. De miért foglalkoznak nevelésünk ifjúságunk helyes nevelésével fáradhatatlanul, ha ilyen körülmények között az, amit felépítettek, esztétikai, kulturális, egészségügyi vonatkozásban, hiábavalóvá válik? A kulturális otthon vezetősége, de a városi tanács egészségügyi osztálya is tehetne valamit azért, hogy egészséges, tisztá, jólevegőjű tánchelyiségekben szórakozzanak fiataljaink. De a hibát a fiatalok maguk is kereshetik. Nemcsak a tánciskolák kapul vannak nyitva előttük a szórakozásra, hanem a DISZ által rendezett táncesték és egyéb rendezvények is, ahol viszont igen kevés számmal vesznek részt. Mivel ifjúságunk helyes és egészséges nevelése valamennyiünk ügye, ezen sürgősen segíteni kell. — f —

Ha családjával jól akar szórakozni, keresse fel az újonnan megnyílt gyomai ligeti pavilon vendéglőjét. Allandóan hideg-meleg ételek, kitűnő italok. Cukrázda! Estánként zene — tánc. Szeretettel várjuk!

ESŐS IDŐBEN is hatásosan védekezhetünk a peronoszpóra ellen, ha rendszeresen permetezzük. Keress minden szaküzletben a legújabb lengőlapátos háti porpermetezőgépet. Gyártsa és felvilágosítsa ad a Kiskunhalasi Motor- és Gépjárató Vállalat.

szorult az aggodalomtól... Lélegzetelzavaró kinyújtotta remegő újjait a vizsgátelek felé; felemelt egyet, sebtében bepillantott és visszadugta a többi közé. — Már megint 13-as! — kiáltotta tragikus hangon. Olyan őszinte kétségbeesés csendült ki a hangjából, tágra nyúlt szemében olyan félelem tükröződött, hogy a professzor önkéntelenül is biztatón rámosolygott: — Nem baj. Húzzon kérem egy másik tételt. —Nem kell másik — hebegte a megrémült Zina. Zinaida Piljapkina örödién ravasz tervet eszelt ki: egyetlen egy tételt tanult meg — a tizenhármast!... (A hideg futkározott a hátán, de nem volt más kitűt!) A vizsgán egy kis jelenetet rögtönöz: bármilyen tételt húz is, visszadugja, kijelentve, hogy ez a 13-as volt és kér egy másikat. Jevgenij

Szemjonovics, aki szigorú vizsgáztató hírében áll, természetesen nem egyezik bele a cserébe. Semmi engedély! Nem fogja elnézni, ha valaki babonás. Atkutatja majd az egész csoport és átnyújtja neki éppen a 13-ast. De neki éppen ez kell! Ezt a tételt szóról-szóra bemagolta. De ezúttal a professzor szerzőlött megértőnek bizonyult... — Húzzon egy másik tételt — ismételte kedvesen. Kénytelen volt másik tételt húzni. Idegesen gyűrgetve kis batizst zsebkendőjét, Zina megpróbált emlékezetébe idézni valamit, de sikertelenül. —Amint hazatért, papa és mama kórusban kérdezték: — Nos, sikerült? — Mindennek — az ördög tucatja — az oka... — felelte fájdalmas hangon Zina. — De ne búsuljatok: megtakarítottam nektek 300 rubelt.

Egy pohár sör; egy óra öt perc

Csak ennyit vártunk vasárnap este a békéscsabai ligeti vendéglő kerthelyiségében. A zsúfolt helyen aránylag gyorsan szereztünk ülőhelyet. Még asztalunkat is meg tudtuk osztani Marik elvtárral, a nyomda egyik dolgozójával, aki feleségével és leányaival együtt szintén megosztajozott egy pohár sörré. Telik az idő. Már húsz perccel ülünk, de pincért még nem láttunk a környéken. Már a dzsessz éremlygős akkordjaiban és a jampizó táncospárokban sem tudunk „gyönyörködni”.

Félóra is eltelt, amikor az egyik pincér shery-brandival kínálgat bennünket. (Ugy látszik, kicsit kihagyott a memóriája). De megnyugtató: „Hozom kérem a sört, azonnal.” Marik elvtárs és még jónéhányan türelmetlenebbek voltak nálunk, mert háromnegyedóra várakozás után eltávoztak.

Kár a szót szaporítani: Ha nem találkozunk Lengyel Lórával, a Vendéglátó Vállalat dekoránsával, talán még most is ott ülünk. Így „megúsztuk” a sörivást hatvanöt perc várakozással. Talán csak mi? Szó sincs róla! Biztosan akad, aki nálunk is többet várakozott. Itt-ott a kiszolgálók nagyszülői leszármazottjait hallottuk emlegetni.

Kérem a kiszolgálótól a panaszkönyvet, de visszajön, hogy csak az üzletvezetőtől lehet megkapni. Jelenka elvtárs, üzletvezető arról igyekezik meggyőzni, sok a vendég, nem győzik a négy kisegítő pincérről sem őket, majd törlőgeti nedves homlokát és szidja a sör-érvét a negyedes hordók miatt. Panaszkönyvet ő sem adott, mint mondja: — Ezzel úgy sem javul meg a helyzet.

Csak okulásért írtam meg, a sajnos gyakran megismétlődő esetet. Most Kerekes elvtárs, a Vendéglátó Vállalat igazgatója bizonyára megint azt mondja: — A Viharsarok csak piszkálni tud bennünket. Öszintén mondom, nem akartam borsot törni Kerekes elvtársék orra alá. MATHÉ

Védjük meg minden szem gabonát a tűzkártól

Napjainkban fontos feladat a szervezett felkészülés a mezőgazdaság tűzvédelmére, melyre a veszélyes betakarítás és a tűzkárok csökkentése érdekében egyaránt igen nagy szükség van. Ezért az illetékes szervek felhívják a termelők figyelmét, hogy a belsőre való behordás esetén kötelesek „behordási engedélyt” kérni a tanácsoktól. Azok a termelők, akik tavaly behordási engedélyt kaptak és a kijelölt helyen változás átlott be, kötelesek ezt a változást bejelenteni az illetékes tűzrendészeti hatóságoknak, közzelviszonylatban az önkéntes tűzoltótestületnek, felülvizsgálat céljából.

Azoknak a termelőknek, akiknek kalászos vetése a vasút mentén van, az aratást a vasútnál kell megkezdni. A keresztorokot a vasúttól csak 60 méter távolságon túl szabad összerakni, összerakás után pedig 4-6 barázdá védőszántást kell biztosítani. Amennyiben a 60 méter távolságot valamilyen oknál fogva betartani nem lehet, gondoskodni kell az azonnali elhordásról.

Tűzet rakni csak a közös rakodó, közös szőrű, illetve a beért gabonabálák szélétől számított 100 méter távolságon túl, az arra alkalmas helyen szabad. A tűzet, ha erre már nincs szükség, azonnal el kell oltani. Zárjuk el a gyermekek elől a gyufát, gyújtószekert, mivel a tűz keletkezésének előidézői leg-

több esetben a gyermekek. A szülőket szabadon hagyják a gyufát, amelyet a gyermek könnyen magához vesz. Ilyen eset volt például: Zsilák Márton (Tanya 1782 szám), négyéves fia előtt gyufát hagyott, aki azzal felgyújtotta a Szerle János tulajdonát képező takarmányt. Molnár István (Tanya 1342 szám) 6 éves István nevű fia pedig felgyújtotta Vida István szalmakazlát. Az ilyen gondatlanságból úgy saját magának, mint népgazdaságunknak kára származott.

Hasonló eset fordult elő Kopcsák József, Békéscsaba, Szarvasi út 63. sz. alatti lekosnán. Nyolc éves fia elől a gyufát nem zárta el, a konyhában, az asztalon hagyta, a gyerek a gyufát magához vette, másnap az iskolába is magával vitte, majd délután, amikor hazajöttek, gyufával játszottak az asztalban és felgyújtották a benne lévő szalmát, fűtőanyagot.

Ilyen eset számtalan van, éppen ezért figyeljenek a szülők — mivel az iskolai évszárk után a gyermekek minden játékeszközt megkapnak, így a gyújtószekertől is hozzájutnak —, hogy azokat olyan helyen zárják el, ahol a gyerek nem tud hozzáférni.

A kenyérgabona betakarítási ideje alatt a tűzveszély mind jobban fokozódik, ezért minden dolgozó tartassa be a tűzrendészeti szabályokat.

Szerkesztői üzenetek

„Haszonbérés föld után ki köteles biztosítási díjat fizetni?” — erre a kérdésre kér feleletet Szita Albert (Orosháza, IV., Ond u. 17.) Néhány hold földjét bérbe adta és bérlőjével azon vitázták, hogy melyikjük köteles az állami biztosítási díjat fizetni. A biztosítási díjat, földbérlet esetében, mindenkor a bérlőnek kell fizetnie. Hiszen az ő terményének biztonságáról van szó. Ha a jég elveri, vagy a tűz felégeti termését, az állam öt perc meg. Más a helyzet a lakásokat illetően. Ott a tulajdonosoktól szedik a biztosítási díjat.

„Hogyan kaphatnék öregségi járulékot?” — kérde lelevelében özv. Nagy Károlyné (Dévaványa, Árpád u. 9.) 95 éves és 10 éve nem lát. Eltartásáról mindeddig 56 éves özvegy lánya gondoskodott, de az most súlyosan megbetegedett. Amint özv. Nagy Károlyné öregségi járuléknak vél, az tulajdonképpen szociális segély. Ezt előzetes és indokolt (jelen esetben az) kérés alapján a megyei tanács VB egészségügyi osztálya utalja ki. De özv. Nagy Károlynén ennéltöbbet segítene, ha szociális otthonban való elhelyezését kérné, ugyancsak a megyei tanács VB egészségügyi osztályától.



Napkelte: 4.46 Napnyugta: 20.44

IDŐJÁRÁS

Várható időjárás kedden estig: változó felhőzet, többfelé eső, helyenként zivatar. Mérsékelt, időnként élethebb szél. A hőmérséklet alig változik. Legalacsonyabb hőmérséklet éjjel: 11-14, legmagasabb nappali hőmérséklet: 21-24 fok között.

— Mezőberényben a Dózsa Tsz 50 férőhelyes sertéshízlótelep építését, a Petőfi Tsz pedig 40 férőhelyes sertéshízlótelep építését tervezi az idén.

— Az ornitológusok szerte a világon kék alumínium gyűrűkkel jelölik meg a különböző vándormadarakat, hogy megállapítsák vonulásuk törvényszerűségeit. Legutóbb olyan füstifecsék fogtak Magyarországon, amelyet Belga-Kongóban gyűrűzték meg. Budapest környékén ezenkívül Franciaországban gyűrűzött fülemüle került kézre, míg a görögországi Kos szigeten nálunk gyűrűzött stiglincet fogtak.

— Több mint hétezer nétek meg két és fél nap alatt Békéscsabán a Kiskereskedelmi Vállalat által rendezett villamosági cikkek kiállítását, bemutatóját, amelyen 12 mosógép és mintegy 20 rádió talált gazdára.

— Kilenven mázsás vasat gyűjtöttek a Battyányi I. sz. Általános Iskola tanulói. Szabó István IV. b. osztályos tanuló egymaga 10 mázsás vasat gyűjtött, ezért megkapta a kiváló fémgyűjtő jelvényt. (Sályi Géza néveléből.)

— A Híradófilmgyárban elkészült a Terülj, terülj asztalkám című színes mesefilm Bodrossy Félix rendezésében.

— Pénteken délután 6 órai kezdettel a DISZ békéscsabai Városi Bizottsága megjutalmazza azokat a kultúresportolókat, amelyek a Kulich Gyula Ifjúsági kulturális seregszemle városi döntőjén kiváló eredménnyel szerepeltek.

— A kereskedelem júliustól 3 és féldecis töltésű borokat is árusít. A kis üvegeket csevegődi rílinggel, pusztamérgesi fehérrel, kadarkával és egyéb tájjellegű borokkal töltik. Az első tételben 30 ezer palackot az Utasellátó és a Vendéglátóipar hoz forgalomba.

— Ma, kedden este fél 9 órai kezdettel Mezőkovácsházán mutatja be Kálmán Imre: Zsuzsi kisasszony című háromfelvonásos operettjét a Békés megyei Jókai Színház.

— Hűseltetésünk jelentősen javul a második ötéves tervben. 1960-ban többek között mintegy 100 ezer tonna hűselt, 25 ezer tonna zsírral készült többet az ipar, mint 1955-ben. Ezenkívül növelik a hűselttermékek gyártását, megkészezzük például a gyulai kolbász termelését. Ebben az időszakban több új cikket, hűsös derelyével, vaglyalt hússal, hűsös fánkkal, csomagolt, szeleltelt hússal bővíti a választék. Fejldik a hűsöszervgyártás is, amelyet a hűsipar átvész a konzervipartól.

Viharosok Népe SPORTJA

Békéscsabai Építők—Salgótarjáni Vasas 2:1 (1:1)

Békéscsaba, 3000 néző, vezette: Szigeti L. (Hegedűs, Párdi).
Békéscsaba: Andó — Weiner, Fülöp, Pécsi — Portör, Bohus — Csicsely, Sipos, Szabó, Vigh, Lonovics, Edző: Kalmár György.

Salgótarján: Olaj — Csincsik I., Csincsik II., Radics — Kovács, Badics — Nagy, Zólyomi, Balga, Rigó, Kollár, Edző: Laczó Sándor.

Meleg, kissé fülledt időben az Építők kezd. Már az első percekben igen élénk iramú játék folyik. A hazai csapat támad többet, de a Vasas védelme keményen visszaver minden próbálkozást. Bohus távoli lövése is messze elkerüli a kaput. Mindkét csapatnál idegesen játszanak, sok a rossz labdaleadás és a túlkemény összecsapás, de a játékevezető mindkét oldalon lefújja a szabálytalanságokat. A 4. percben Portör formás támadást indít, hosszú labdáját Csicsely jól kapja el, szépen bead. A labdát Szabó kapásból alig lövi föl. Salgótarján csak szórányosan támad és nem jelent komolyabb veszélyt a csabai kapura. A 13. percben újból Csicsely ad be szép labdát. Szabó lapos lövését Olaj nehezen bír, de fogja tudja. Különösen a Vasas részéről sok a durva belemenés, sokat füttyöl a játékevezető. A következő tíz percben inkább mezőnyjáték folyik. Mindkét oldalon csak a tizenhatosig jutnak el a sokat pepecselő csatárok. A 23. percben Portör hosszan szökteti Lonovicsot, aki az alapvonalig fut, onnan félmagasan bead és Szabó laposan a balsarokba lövi a labdát, 1:0.

Most már a nézőközönség is hatalmas biztatásba kezd. Fergetes támadásokat indít az Építők, de a Vasas-védők sokszor önfeláldozóan mennek. A 30. percben Pécsi gáncsolja a kitörő Nagyt. A 16 méteres szabadrúgást a nappal szemben védő Andó csak érinteni tudja, amely aztán a kapufától a mezőnybe pattan. A következő percben az Építőknel egy jó támadás bontakozik ki. Csicsely keresztlabdáját Lonovics nagyszerű kapáslovással továbbítja, de a befutó Radics a gólvonalról, az utolsó pillanatban partra rúgja a labdát. A 35. percben újból veszélyeztetnek a hazai csatárok, de Csicsely szökötése hosszúnak bizonyul és a kapus fogja tudja a labdát. A további tíz percben az Építők enged az iramból. A 38. percben egy veszélytelenné látszó labdával Kollár elfut, szépen bead. (A hazai védelmet váratlanul éri a beadás.) Fülöp rosszul ugrik fel és a szemfüles Nagy élesen a jobb sarokba fejezi a labdát, 1:1. A kiegyenlítés érhethető hatalmas lelkesedést vált ki a Vasasból. Mindkét oldalon élénk lesz a játék. Inkább a hazaiak támadnak többet. Lövésüket a kapus sokszor csak szerencsével, de menteni tudja.

A második félidő elején újból az Építők támad többet. Az 55. percben Csicsely—Szabó a labda útja. A center a balszélen helyezkedő Siposnak továbbítja. Sipos jó helyzetben az öt szerelő védőnek gurítja a labdát. Ezután ismét Sipos rontja el a jó helyzetet. A vendégcsapat percekben át szorogtat, de az Építők védelme, habár néha bizonytalanul, hátrítani tud. A csatársorban egyedül Szabó küzd. A 63. percben megsérül, utána kissé sántikál. A 69. percben a hazaiak szögletet érnek el. Csicsely szépen fejt szögletét Csincsik II. kifejezi, a labdát a 16-os balsarokba helyezkedő Szabó elkapja és ballábbal küldött hatalmas lövése a jobb felső sarokban ér hálót (illetve a hálótartó vasláctól kiptattan), 2:1.

Tovább támad az Építők, de az utolsó pillanatban Vigh ront, majd Sipos, Lonovics teljesen visszaesik. Még egyszer fellángol a Vasas és Kollár szép beadását Andó bravúrosan védi. Váltakozó játékkal ér véget a mérkőzés. Az Építők megérdemelten győzött. Hiba, hogy az első félidőben sokszor nem játszottak lapos labdával. A magas labdák az ellenfélnek kedvezőbbek voltak. Szünet után helyenként nagyon rossz volt csatársorunk. Salgótarján lelkesedésében és küzdeni-akarásiában felülmúlta az Építőket. Tervszerű játékról azonban náluk sem beszélhetünk. Andó több veszélyes labdát hátrított. A gólt nem védhette. A hátrvédőknél Weiner megbízhatóan játszott, Fülöp helyenként megingott

és bizonytalanokodott, Pécsi esetenként jól fogta az ellenfél legjobb csatárát. A fedezetpárnát Portör igen jó volt és okosan osztogatta a labdát. Sokszor nagyon felhúzódt. Bohus javuló formát mutatott, csak a szabadrúgásokat néha elhamarkodta. Híbjája, hogy ha kicselezik, leáll és nem szalad a játékos után. A csatársorból egyedül Szabó játéka emelkedett ki, sokat harcolt és jól löv kapura. Második gólja nagyon szép volt. Csicsely játékaival is meg voltunk helyenként elégedve, habár ő sokszor érhethetetlenül félénk mozgott. Vighet láttuk már jobban is játszani. Lonovics az első félidőben néha elfogadhatóan ját-

szott, szünet után, nem tudni miért, visszaesett, lélek nélkül játszott. Sipos nem tud szabadrúgást a labdától. Sokat cselez és ezáltal bántortalanul mozgott a védőkkel szemben, kerülte az összecsapásokat. A Vasas együttese védelemre rendezkedett be. A kemény védelem, a Csincsik-testvérekkel az élen, sokszor önfeláldozóan mentett. Csatársorukban egyedül Nagy és Balga jelentett komoly veszélyt a csabai kapura. Szigeti játékevezető nem engedte meg a durva játékok. Ezért bizony néha elég sokat füttyölt. Különben a határbírókkal helyesen megértve, jól vezetett.

A labdarúgó NB I tartalék bajnokságért

Salgótarjáni Bányász—Pécsi Dózsa 4:2 (0:1).
Szombathelyi Törekvés—Dorogi Bányász 2:1 (1:0).

A labdarúgó NB II-ért Keleti csoport

Diógyőri Vasas—Kecskeméti Dózsa 1:1 (1:1).
Szolnoki Törekvés—Bp. Vörös Meteor 4:0 (1:0).
Vörös Lobogó Kistext—Gödöllői Dózsa 2:1 (2:0).
Miskolci Törekvés—Debreceni Törekvés 2:0 (0:0).

A Keleti csoport tavaszi eredménye

1. Kecskemét 15 8 7 — 21: 7 23
2. KISTEXT 15 10 3 — 29:17 23
3. Bp. Törekvés 15 9 4 — 27:11 22
4. Bp. Spartacus 15 8 6 — 19:18 22
5. Diógyőr 15 9 3 — 41:18 21
6-7. Debrecen 15 6 4 — 20:16 16
6-7. Szolnok 15 6 4 — 30:24 16
8. Békéscsaba 15 5 3 — 17:18 13
9. Miskolc 15 4 5 — 13:17 13
10. Ozd 15 3 6 — 15:22 12
11. Gödöllő 15 3 6 — 11:21 12
12. Nagybányon 15 4 3 — 22:34 11
13. Salg. Vasas 15 3 4 — 16:20 10
14. Percecs 15 4 1 — 20:35 9
15. Bp. V, Meteor 15 3 3 — 9:12 9
16. Eger 15 2 4 — 9:19 8

KEZILABDA

Besabai Építők—Bcsabai Törekvés 11—11 (6:5). OB II. férfi, Békéscsaba, 500 néző, vezette: Polonyi (Gyulaivári, Veress). Építők: Krajcsó, — Varga, Rekkény, Nátor, Baukó, Kárpáti, Seben I., Molnár I., Seben I., Molnár II., Bécsi. Csere: Burján, Mézes. Edző: Surin András.

Törekvés: Zsilinszky—Gáspár, Németh, Gálik, Ledzényi, Giczel II., Giczel I., Harmati, Szórádi, Orbán, Hajdu, Csere: Boskó, Rácz, Edző: Antal László.

Az Építők az 5. percben megszereztek a vezetést, de a következő percben a Törekvés nemcsak egyenlített, hanem a vezetést is megszerezte. Az Építők régi rendszerben játszó „falazó” védelmével nem bírtak a sokat pepecselő és a támadásokat agyon kombináló Törekvés-csatárok. Ezzel szemben az Építők csatárait gyorsan indították és az emberfogásra berendezkedett Törekvés-védők sokszor alul maradtak. A félidő végéig mindig az Építők dobta a vezető gólt, de a Törekvésnek majdnem mindig sikerült kiegyenlítenie. Szünet után az Építők jó játékkal 7:5-re elhúzták. Már-már úgy látszott, hogy teljesen a maga javára fordítja a mérkőzés sorsát, de Molnár II. önzösködése folytán háromszor is elvesztik a labdát és a 37. percben a Törekvés kiegyenlített. Ezután újból fej-fej mellett küzdelem folyt, de sorozatos játékevezetői tévedések következtében egy csapat sem tudott az utolsó percekben két gólpontot szerezni és az érdekes rangadó döntetlenül végződött.

A játék képe alapján az Építők közelebb állt a győzelemhez, annak ellenére, hogy a Törekvés két büntetőt kihagyott. Az Építők csatársora és a Törekvés védelme játszott jól. A Törekvés nem találta fel magát a korszerűtlen védelmi taktikát folytató Építőkkel szemben. Ugyanakkor az Építők szép, lendületes támadásait egyes önzösködő játékosok sorra megakasztották. Egyénleg Krajcsó, Nátor, Seben I., Molnár és különösen Bécsi emelkedett ki. Utóbbi a mezőny legjobbjának bizonyult. A Törekvésből Gáspár, Giczel II., Giczel I., Zsilinszky, Boskó, Németh játszottak jól. A többiek inkább egyénleg akartak „szerepelni”, ami a csapatjáték rovására ment. Polonyi gyenge játékevezetőnek bizonyult. Sokat hibázott és hibáit következetesen akarta „helyrehozni” ferde ítéletekkel. G1: Molnár I. 3, Molnár II. 3, Burján 2, Bécsi 1, Nátor 1, Seben I. 1, illetve Szórádi 5, Gálik 4, Ledzényi 1, Boskó 1.

A Magyar Népköztársaság Kupáért Bp. Vasas Turbó—Bcs. Vörös Meteor 17:16 (11:8) férfi, Békéscsaba, 300 néző, vezette: Perényi. Remekül kezdtek a hazaiak. Pillanatok alatt

3:0-ra vezettek. Később feljött a fővárosi csapat és szünetig sikerült elhúznok. Nagy izgalom között telt el a második félidő. A Meteor ismét egyenrangú fél volt, de embereitől hét perccel át nem tudták kihasználni. Végül a jobb erőben lévő OB I-es csapat gyors indításokkal győzött. A csabaiak részlegesen volna a győzelemre, hiszen két büntetőt is kihagytak. A Turbó családost keltett, Gd.: Gál 5, Gondos 4, Gálos 2, Nagy 2, Wick 2, Jenőfi, Rácz, illetve Lipták 5, Varga 4, Koszecz 3, Dudás 2, Szikora, Marci. Jók: Gálos, Gondos, Jenőfi, illetve Lipták, Buzás, Varga.

Bp. Vörös Lobogó—Bcs. Ruhagyár 16:2 (8:0) női, Békéscsaba, vezette: Márton. A megilletődött csabaiak sok labdát eladtak és ezekből lötte góljait a nagypályás bajnokságot. Szünet után féljárt utat a Ruhagyár, de csak szépíteni tudott. A három válogatottnál nélkül felálló Bp. V. Lobogó nagyon kapkodva játszott. Gd.: Naumanné 6, Szalókiné 6, Hanczmanné 2, Nikodém 2, illetve Jenel, Seregi I. Jók: Naumanné, Nikodém, illetve Vincze, Such II.

Megyelői kispályás bajnokság Gyulai V. Lobogó—Bcs. Felhőnémetgyár 3:1 (0:0). Gyula, 500 néző, vezette: Orbán. Nagy küzdelembe a pontosabban dobó hazaiak győztek a fiatal vendégcsapat ellen. Gd.: Sáfrány, Novák, Molnár, illetve Seregi II. Jók: Novák, Molnár, illetve Seregi II.

Mezőberényi V. Lobogó—Bcs. Építők 3:2 (1:2). Mezőberény, 200 néző, vezette: Harmati. Az első félidőben a csabaiak, fordulás után a textílesek támadtak és löttek jobban. Gd.: Kondé 2, Hoffman, illetve Csuvarszki, Viczián. Jók: Schaffer, Kondé, Hoffman, illetve Csuvarszki, Dudás.

Apróhirdetések

Motorkerékpár Zetka 150 km-es sűrűsben eladó. Cím: Sarkad, Kossuth u. 75. sz.
Az Endrődi Földművelésügyi tisztségviselőket szakképzett betonmunkásokat keres felvételre. Jelentkezés írásban vagy személyesen.
Egy ügyes fiút komoly ipari tanulóknak felveszek. Nagy András, kőműves, Békés, III., Kopasz utca 37.
Eladó családi ház gyümölcsösökkel, Békés, III., Kispince utca 51.

VIHARSAROK NÉPE

A BÉKÉSCSABAI PÁRTBIZTOSÁG és a Megyei Tanács lapja. Szerkesztés és szerkesztőbizottság. Felnél kiadó: Majoros János. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Békéscsaba, Szabadság tér 19. Telefon: szerk. és kiadóhiv. 22—96. Bm. Nyomdaipari V. békéscsabai telepe. Felnélő nyomdavez: Kendra György.

A szájjápolás elhanyagolása a különböző betegségeknek nyit utat

Ma már a legtöbb ember tudatában van a tisztaság egészségügyi fontosságának, jelentőségének és kötelezőnek tekinti a rendszeres tisztálkodást, fürdést, hajjápolást. Értelmes, önértékes ember valóságban szegyelne piszkosan, verejtékesen embertársai közé menni.

A szájjápolás jelentőségével azonban csak kevesen vannak egészen tisztában. Sokszor találkozhatunk emberekkel, akik szájukat nem öblítik, nem mosják ki, fogkefét, fogpólo szert nem használnak. Nem is mindig hanyagból feledkeznek meg róla; vannak, akik úgy vélik, hogy a száj tisztántartása felesleges, „úgyis bepiszkolódnak az ételtől, cigarettafüsttől” — mondják.

A szájjápolás, a fogmosás jelentősége orvosi, egészségügyi szempontból szinte felmerhetetlen. Mindaz, amit megesszünk, szájunkon keresztül jut szervezetünkbe. A különböző ételek maradványai, morzsái, anyagokat egy nap alatt elfogyasztunk, betüremkednek a fogak közé, esetleg a fog lyukaiba és ott lassan erjedésnek, bomlásnak indulnak. Ennek csak első és nem is legsúlyosabb következménye az átható és kellemetlen szájíz. A bomló anyagok és termékek, mint a rozsda a vasat, kikezdi,

rongálják a fogzománcot. Így támadnak fogainkban a lyukak. A kellemetlen szájíz, mint ismeretes, csökkenti étvágyunkat, befolyásolja közérzetünket, stb. A tisztátalan, erjedő szájban elterjednek, gátlástalanul szaporodnak a baktériumok, melyek azonkívül, hogy roncsolják fogainkat, belekeverednek élelünkbe és megmérgezik minden f latunkat.

A rossz fogak tehát legtöbbször a szájjápolás elhanyagolásának következményei. Amilyen kínzóan, türelhetetlenül érezzük a fogfájást, olyan nem-törődőmséggel, hanyagággal veszik tudomásul — ameddig nem fáj — ha szájukban rossz, lyukas fogak vannak. Egy kezdetlen beteg fogtól a többi is meg betegedhet. Ha nem fordulunk idejében orvoshoz, a fertőzött, beteg fogból a véráram útján baktériumok juthatnak el életfontosságú szerveinkhez. Sok komoly szív, vagy vees, stb. bántalomnak egy, vagy két elhanyagolt rossz fog az oka.

A szájjápolás, a fogak tisztántartása elsőrendű egészségügyi követelmény. A felhéren villogó fogak, az üde lehelet, nemcsak embertársainkra hat kedvezően, hanem elengedhetetlen fontosságú egészségünk szempontjából is.

TENISZ

Trnovszky Katalin területi ifjúsági bajnokságot nyert

A déli területi bajnokságot Szentesen rendezték meg. Bács-Kiskun, Csongrád, Békés megye legjobbjai küzdöttek az elsőszéret, az országos vidéki bajnokságon való indulásért. Megyénkből nyolcan vettek részt a versenyen és igen szép eredményeket értek el.

Férfi egyéniben: 2. Schmidt, 3. Paulinyi.
Párosban: 1. Schmidt — Zétény, 3-4. Paulinyi — Dusnok és Csákabonyi — Dubányi.

Női ifjúsági: 1. Trnovszky, 2. Franciszki.

Felnőttek: 4. Komjátszegyhyné, 8. Trnovszky.

Vegyes párosban: 3. Paulinyi—Komjátszegyhyné.
Békéscsabán tartották meg a megyei ifjúsági és felnőtt bajnokságokat. A rossz időjárás miatt megszakításokkal, majdnem egy héten át tartott a verseny. A bajnokság a fiatalok előretörésének jegyében zajlott le. Ürvedetes, hogy az idén többen indultak, mint az elmúlt években, de még mindig csak a gyulai és békéscsabai versenyzők jelentek meg. Hol maradtak Sarkad, Szeghalom, Gyoma, Szarvas, Orosháza, Mezőhegyes, Mezőkovácsháza teniszest? Vajon a JTSB-szerveink ilyen kérdéssel nem foglalkoznak? A bajnokság végeredménye:

Női:
Megyei bajnok: Trnovszky (Bcs. Bástya), 2. Csikyné (Bcs. Bástya), 3. Dr. Komjátszegyhyné.
Páros versenyben: megyei bajnok Komjátszegyhyné—Csabáné (Gyula), 2. Trnovszky—Franciszki (Bcs. Bástya), 3. Csikyné—Paróczayné (Bcs. Bástya).

Férfiak:
Megyei bajnok: Csákabonyi (Gy. Bástya), 2. Dubányi (Gyulai Traktor), 3. Paulinyi (Gyulai Bástya), 4. Schmidt (Gyulai Bástya).

Férfi páros: megyei bajnok: Dubányi—Csákabonyi, 2. Zétény—Schmidt, 3. Paulinyi—Dusnok.
Vegyes páros: megyei bajnok Csákabonyi—Trnovszky, 2. Dubányi—Csikyné, 3. Schmidt—Csabáné.

Ezenkívül megrendezték az ifjúsági és serdülő bajnokságokat is. Serdülő fiúk: megyei bajnok Perente (Bcs. Bástya), 2. Vincze (Bcs. Bástya). Ifjúságiban megyei bajnok: Papp

(Gyula), 2. Csaba (Gyulai Bástya), 3. Vincze (Bcs. Bástya).

Ifjúsági párosban: megyei bajnok Lukács—Vincze, 2. Szentirmay—Dienes, 3. Csaba—Papp.

A női bajnokságot az elmúlt évben is jól szerepelt ifjúsági korban lévő Trnovszky megérdemelten nyerte. A tehetséges játékosnak még igen sok hibája van, amelyet csak kitartó edzéssel lehet kijavítani. Feltűnően ragaszkodik az alapvonalhoz, kezdő gyorsasága alig van. Kiegészítő sportágak üzésével a pályán való mozgásán sokat javíthatna. Dicséretre méltó és a többi női versenyző lelkesedése és az a szeretet, amellyel a felnőtt fiatalokat körülveszik. Nagy hiányossága volt a versenynek, hogy női ifjúsági versenyző csak kettő volt, így azoknak a felnőttek között kellett indulniuk. Bizony, a megyei társadalmi szövetségnek lényegesen meg kell javítania munkáját a sportág további népszerűsítéséért. A férfi számban is a „fiatalosság” lett a babér, az igen tehetséges Csákabonyi személyében. A fiatal geria tanító nagy szorgalommal készült fel a versenyre és hatalmas küzdelemben győzte le a nagy versenyritunall rendelkező „magasabb korosztályba tartozó” ellenfeleit. A helyezésekért is nagy volt a küzdelem. A vegyes párosban a két fiatal bajnok lett az első. A megyei bajnokság zavaratlan lebonyolításának egyik alapja a Békéscsabai Bástya tenisz-sporttelepének gondos előkészítése volt. A rendezőség és a versenybírók nehéz munkáját Lipták Cs. Pál végezte. Ha akadtak kisebb hiányosságok, annak oka az, hogy az egész munka egy emberre hárult. Ideje lenne, hogy fejlődő sportágunk is építse ki a társadalmi szövetségét és képezzenek versenybírókat.

Férfiak:
Megyei bajnok: Csákabonyi (Gy. Bástya), 2. Dubányi (Gyulai Traktor), 3. Paulinyi (Gyulai Bástya), 4. Schmidt (Gyulai Bástya).

Férfi páros: megyei bajnok: Dubányi—Csákabonyi, 2. Zétény—Schmidt, 3. Paulinyi—Dusnok.

Vegyes páros: megyei bajnok Csákabonyi—Trnovszky, 2. Dubányi—Csikyné, 3. Schmidt—Csabáné.

Ezenkívül megrendezték az ifjúsági és serdülő bajnokságokat is. Serdülő fiúk: megyei bajnok Perente (Bcs. Bástya), 2. Vincze (Bcs. Bástya).

Ifjúságiban megyei bajnok: Papp

(Gyula), 2. Csaba (Gyulai Bástya), 3. Vincze (Bcs. Bástya).

Ifjúsági párosban: megyei bajnok Lukács—Vincze, 2. Szentirmay—Dienes, 3. Csaba—Papp.

A női bajnokságot az elmúlt évben is jól szerepelt ifjúsági korban lévő Trnovszky megérdemelten nyerte. A tehetséges játékosnak még igen sok hibája van, amelyet csak kitartó edzéssel lehet kijavítani. Feltűnően ragaszkodik az alapvonalhoz, kezdő gyorsasága alig van. Kiegészítő sportágak üzésével a pályán való mozgásán sokat javíthatna. Dicséretre méltó és a többi női versenyző lelkesedése és az a szeretet, amellyel a felnőtt fiatalokat körülveszik. Nagy hiányossága volt a versenynek, hogy női ifjúsági versenyző csak kettő volt, így azoknak a felnőttek között kellett indulniuk. Bizony, a megyei társadalmi szövetségnek lényegesen meg kell javítania munkáját a sportág további népszerűsítéséért. A férfi számban is a „fiatalosság” lett a babér, az igen tehetséges Csákabonyi személyében. A fiatal geria tanító nagy szorgalommal készült fel a versenyre és hatalmas küzdelemben győzte le a nagy versenyritunall rendelkező „magasabb korosztályba tartozó” ellenfeleit. A helyezésekért is nagy volt a küzdelem. A vegyes párosban a két fiatal bajnok lett az első. A megyei bajnokság zavaratlan lebonyolításának egyik alapja a Békéscsabai Bástya tenisz-sporttelepének gondos előkészítése volt. A rendezőség és a versenybírók nehéz munkáját Lipták Cs. Pál végezte. Ha akadtak kisebb hiányosságok, annak oka az, hogy az egész munka egy emberre hárult. Ideje lenne, hogy fejlődő sportágunk is építse ki a társadalmi szövetségét és képezzenek versenybírókat.

Férfiak:
Megyei bajnok: Csákabonyi (Gy. Bástya), 2. Dubányi (Gyulai Traktor), 3. Paulinyi (Gyulai Bástya), 4. Schmidt (Gyulai Bástya).

Férfi páros: megyei bajnok: Dubányi—Csákabonyi, 2. Zétény—Schmidt, 3. Paulinyi—Dusnok.

Vegyes páros: megyei bajnok Csákabonyi—Trnovszky, 2. Dubányi—Csikyné, 3. Schmidt—Csabáné.

Ezenkívül megrendezték az ifjúsági és serdülő bajnokságokat is. Serdülő fiúk: megyei bajnok Perente (Bcs. Bástya), 2. Vincze (Bcs. Bástya).

Ifjúságiban megyei bajnok: Papp

A BÉKÉSCSABAI HAZAFIAS MAGYELI BIZOTTSÁG

1956. JÚNIUS

Rendkívüli Hazafias Magyeli Bizottság

A Hazafias Bizottság 22-én csabán, a Szakszerban rendkívüli ütekezlet napirenden Népront és az MSZT-kebelzottság vázbá az MSZT-tabb együttműködés.

Járási é

A Mezőkovácsházai VB mezőgazdasági szombaton járási ütekezlet napirenden Népront és az MSZT-kebelzottság vázbá az MSZT-tabb együttműködés.

A Mezőkovácsházai VB mezőgazdasági szombaton járási ütekezlet napirenden Népront és az MSZT-kebelzottság vázbá az MSZT-tabb együttműködés.

A B

New York (MT) lentése szerint a zában hétfőn káziai és afrikai képviselőjének a jesszették az a helyzetnek a B

A sar

A szövetség kapálták. A v Már hogyne cukorrépa is ápolás az esős A tizennyol korlát vetette védőnképet v lását is és na kát még arató

A sar

A szövetség kapálták. A v Már hogyne cukorrépa is ápolás az esős A tizennyol korlát vetette védőnképet v lását is és na kát még arató